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V KOSTCE NA FOTCE

Výměna oken v objektu Samson č. p. 233 v Rakovníku byla realizována spo-
lečností OKNA LANGER s.r.o. za celkovou cenu 611 783 Kč vč. DPH.

Byla dokončena výměna stávajících dřevěných oken za nové. V obvodovém 
plášti budovy sokolovny v Rakovníku došlo k výměně 15 ks oken a byla pro-
vedena repase 6 ks kruhových ocelových oken ve štítech budovy. Celkové 
náklady na tuto část byly 414 000 Kč vč. DPH. Na tento projekt město Ra-
kovník získalo dotaci z Programu 2020 pro poskytování dotací z rozpočtu 
Středočeského kraje ze Středočeského Fondu kultury a obnovy památek 
v rámci tematického zadání Obnova kulturních památek ve výši 241 167 Kč. 

V roce 2020 získalo město Rakovník 2. místo v krajském kole soutěže v ka-
tegorii nejlepší elektronická služba a projekty Smart city. Vzhledem k epide-
miologické situaci došlo k předání ocenění až nyní.

Byla dokončena rekonstrukce vstupu letního kina v Rakovníku – oprava zdí, 
pokladny, výstavba nové technické místnosti s TV poutačem a zastřešeným 
vstupem, vstupní dveře a vrata, před kinem vznikl nový sad a upraveny byly 
i dlážděné povrchy s novým řetězovým zábradlím. Cena díla 1,367 mil. Kč.  
Zhotovitelem byla společnost Investice a stavební práce, s.r.o.

www.murako.cz

http://www.murako.cz
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ÚVODNÍK
Červencová a  srpnová Radnice je 
opět plná novinek. Dozvíte se na-
příklad, že při opravě opěrné zdi 
u kostela sv. Bartoloměje byly na-
lezeny lidské ostatky, pocházející 
ze zrušeného hřbitova, který kos-
tel v  minulosti obklopoval. Jeden 
z  nalezených kosterních fragmen-
tů, podrobený radiouhlíkovému 
datování, pochází možná již z dru-
hé poloviny 13. století, to zname-
ná z  nejstaršího období dějin Ra-
kovníka, které lze písemně doložit. 
Areál bývalého hřbitova u hlavního 
rakovnického kostela skrývá bez 
pochyby ještě mnoho tajemství, 
která čekají na své objevení. A po-
kud máte tajemství rádi, doporu-
čujeme vám navštívit 21. července 
roubenku Lechnýřovnu, kde Roman 
Hartl představí svou novou knihu, 
věnovanou právě rakovnickým ta-
jemstvím, pověstem a  záhadám. 
Kniha vyjde na podzim letošního 
roku a bude se jmenovat Průvodce 
tajemným Rakovníkem. Ve středu 
21. července od 18 hodin z ní usly-
šíte několik ukázek - pověstí, které 
autor doprovodí svým vyprávěním 
o jejich vzniku a netušených histo-
rických souvislostech. 
  Vaše redakce

Ztráty
a nálezy

Problematiku ztrát a nálezů upravuje ust. 
§ 1045 až § 1065 zákona č. 89/2012 Sb., 
Občanský zákoník, který nabyl účinnosti 
dne 1. 1. 2014.
Věc nalezenou na území města Rakovníka je 
možné oznámit a odevzdat na Městský úřad 
v Rakovníku, Husovo nám. 27, 269 01 Ra-
kovník, tel. +420 313 259 111 v  kanceláři 
č. 1 (recepce). Na stejném místě je možnost 
ztracenou věc vyzvednout.
Hodiny pro  příjem a  výdej nalezených 
věcí jsou: pondělí, středa 8.00 – 17.00, úte-
rý, čtvrtek 8.00 – 15.00,  pátek 8.00 – 13.00.
Mimo uvedené hodiny převezme naleze-
nou věc od nálezce městská policie.

Aktuální seznam nalezených věcí 
15. 5. 2021 do 14. 6. 2021

 Datum Popis

 17. 5. 2021 Rodinné fotky v igelitovém 
sáčku 

 18. 5. 2021 Klíč od automobilu

 18. 5. 2021 8 párů bot, 2 fotbalové míče 

 31. 5. 2021 Černá sportovní bunda

 9. 6. 2021 Pánské hodinky 

PRÁZDNINY JSOU VŠUDE OKOLO NÁS

Společenská kronika
NAROZENÍ

Od 12. 5. do 8. 6. 2021 se narodili: 
Antonín TROJÁNEK, Vítek ŠUPANŠIC, Stella HERMOVÁ, Ester Josie BUXTON, Tereza HANZLOVÁ, 
Meda KOLERUSOVÁ, Vesna RŮŽIČKOVÁ, Šimon VALIŠKA, Tobiáš STEHLÍK, Dominik NOVOTNÝ, 
Leopold FRONĚK, Elen ZALISKO, Theodor HRUŠKA, Josef KOVÁŘÍK, Kryštof MÜLLER, Ondřej 
ŘEZNÍČEK, Evelína PEKAŘOVÁ, Matouš NOVOTNÝ, Anna VOMÁČKOVÁ, Jakub JANKOVIČ, Pavel 
BAŤKO, Nela TITLBACHOVÁ, Kristýna HANDŠUCHOVÁ, Matyáš MENŠÍK, Marie JINDROVÁ, Is-
kandar KALANDAROV, Matěj ŠORSÁK, Noel BRUNCKO, Matyáš KROC, Jan BRČÁK, Zoe GERYK, 
Jakub ŠTOCHL, Svatoslav SMELÍK, Tadeáš LANDMAN, Sharlotta ŠUTEROVÁ, Adéla KREJČOVÁ, 
Karla KOMBERCOVÁ, Tamia Lila KOTROUŠOVÁ, Adam HLAVATÝ, Linda HRŮZOVÁ, Lilien ŠULCOVÁ, 
Julie MLÝNKOVÁ, Veronika NĚMCOVÁ, Petr HLUŠIČKA, Matěj ŠPERNOGA, Matyáš RŮT, Melanie 
ROM, Alžběta BESTAJOVSKÁ, Vincent LEVÍNSKÝ, Diana DOSTALOVÁ, Věra VLASÁKOVÁ, Meda 
STRNADOVÁ, Jonáš MARŠÁL, Amálie Petra DANZ, Rozárie ZELENKOVÁ, Amálie SUCHÁ, Lukáš 
KUČERA, Anežka FRIEDE, Deniel BAKALA, Ela KAMENÍKOVÁ, Jakub RŮŽIČKA, Nela NIŠČÁKOVÁ, 
Vivien ŠVARCOVÁ, Michelle ŠVARC

Svatby 22. 5. 2021 – Městský úřad v Rakovníku:
Valter KUBÍK a Erika MICHALÍKOVÁ
Thanh Tung NGUYEN a Thuy Quynh KHUC 

V okamžiku, kdy vzniká tento úvodník, je venku takové horko, že je téměř zapotřebí pouštět si vánoční 
koledy, aby se vnitřní psychická teplota alespoň částečně vyrovnala. Už je to zkrátka na světě tak, že 
my lidi vždycky chceme zrovna to, co nemáme. Když je zima, chceme horko, když je horko, chceme 
zimu, když se nesmí nikam chodit, chceme někam chodit, když se konečně může chodit, kam jsme 
ještě před chvílí chodit chtěli, zůstáváme doma a hledáme něco dalšího, co nám chybí. Jsme lidi…
Až vyjde tato Radnice, ze startovních bloků vyrazí letošní nejdelší prázdniny. Někomu může přijít, 
že po dnech a měsících, kdy děti nechodily do školy, část občanstva pracovala z domova a město 
se zdálo vyprázdněné, vlastně k žádné velké změně nedojde. Žádný omyl nemůže být větší. Míra 
vybojované nezávislosti na pandemické situaci je každým dnem větší a větší. Nemocní se v Rakovníku 
počítají na jednotky místo strašidelných stovek, můžeme se potkávat, navštěvovat restaurace, chodit 
na kulturní akce, sledovat sportovní zápasy, využívat bez zásadnějších omezení Aquaprak a Tyršovo 
koupaliště, zkrátka vyvíjet takové společenské aktivity, které nám byly donedávna zapovězeny.
A není toho málo, co nás během nadcházejících dvou měsíců čeká. Provoz letního kina je samozřejmý, 
ale do města se vedle těch samozřejmých vracejí i velké akce. Po roce půstu se otevře koncertní scéna 
na Špejcharu, namátkou lze jmenovat výjimečný koncert MIDI LIDI, VENTOLIN (3. 7.) Do Rakovníka 
přijede například také Olympic (25. 7.), Rakovnické cyklování (23. 7. – 25. 7. 2021) se vrací zpět do 
centra města, konečně bez omezení se bude moci ukázat PapůFest Honzy Šulce (28. 8.). Řada kul-
turních akcí se koná také v okolí města. Třeba na Křivoklátě se ve dnech 3. – 6. 7. uskuteční zatím 
ještě Malé hradní slavnosti, na diváky a posluchače čeká také jesenický Jes-Fest (17. 7.), ale akce 
s postupujícím uvolňováním přibývají jako houby po dešti. Čeká nás léto plné sportovních aktivit, 
zásadních kulturních zážitků a svobody, kterou v současné době dokážeme vnímat úplně jinak než 
třeba v roce 2019. Pamatujme si ten vjem, protože jde o pocit, na který jsme po úžasných devade-
sátých letech dvacátého století téměř zapomněli. Kdyby nám, nedej bože, zase nějaká choroba ve 
spojení s úřední mocí začala utahovat šrouby, bude dobré vědět, že něco podobného nezávislosti 
existuje především bez vlivu exekutivy.
Léto je tady a s ním vše, co k němu patří. Užívejme si horka, volna, dovolených a pohody s tím spojené. 
Využijme každý okamžik k tomu, abychom se nenudili, každou chvíli k tomu, abychom byli s přáteli, 
opusťme klece svých příbytků a zaplňme ulice, rekreační oblasti, okolí rybníků či pláže moří a oceánů. 
Jsme lidi, samota nám škodí… …a prázdniny jsou všude okolo nás.

Luděk Štíbr a Honza Švácha
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INFORMACE Z MĚSTA
 X Dotační výzva pro Jesle Rakovník

Ministerstvo práce a sociálních věcí vyhlásilo 
mimořádnou výzvu pro všechny poskytovate-
le služby péče o dítě v dětské skupině. Výzva 
reaguje na nepříznivou situaci způsobenou 
pandemií covid-19. Výzva má dvě části – část 
A na zvýšené náklady a část B na nájemné. Měs-
to požádá o částku nákladů z uznatelné části 
A v maximální výši 36 000 Kč. 

 X Obědy do škol
V letošním roce se opět 1. a 3. základní škola 
v Rakovníku zapojí do projektu „Obědy do škol 
ve Středočeském kraji“.
Cílem projektu je zabezpečit bezplatné školní 
stravování ve školním roce 2021/2022 pro děti 
z mateřských škol, žáky základních škol a vícele-
tých gymnázií ze sociálně slabých rodin ve věku 
3–15 let, jejichž rodiny se ocitly v hmotné nouzi. 
Dětem mateřských škol je dotována celodenní 
strava vč. pitného režimu a žákům základních škol 
a víceletých gymnázií je zajištěn bezplatný oběd. 

 X Stavba chodníku a veřejného 
osvětlení v ulici Na Spravedlnosti

Na základě podnětů od občanů a  dopravní 
komise se město rozhodlo vyřešit pohyb chod-
ců na vozovce v ul. Na Spravedlnosti. Již před 
časem byly v  nebezpečném úseku (zátočina 
u domu pionýrů) odstraněny dřeviny a část ve-
dle vozovky vysypána „štěrkodrtí“, aby chodci 
nechodili přímo ve vozovce. V současné době se 
nechala vypracovat cenová nabídka na stavbu 
chodníku a jeho nasvícení v tomto úseku, kte-
rý by v etapě II. navazoval na již vybudovaný 
chodník v lesoparku Paraplíčko. Nyní povede 
nový chodník od rohu nemovitosti č. p. 2765 
k vyšlapané cestě v lesoparku.
Údržba městských komunikací vyčíslila stav-
bu tohoto chodníku na 176 200,20 Kč vč. DPH, 
v ceně je osazení obrubníků lemujících chodník 
z obou stran, pokládka zámkové dlažby a pře-
skládání původního chodníku, ve kterém je 
poslední sloup VO. Společnost Erimp vyčíslila 
nasvícení uvedeného chodníku na částku ve 
výši 73 082,89 Kč vč. DPH.

 X Skateboardové hřiště
Na základě přijatého usnesení o umístění skate-
boardového hřiště v ulici Trávnická v  lokalitě 
za sokolovnou, oslovil odbor správy majetku 
4 firmy o dodání cenové nabídky na zpracování 
projektové dokumentace. Po posouzení nabí-
dek bylo rozhodnuto objednat projektovou do-
kumentaci u společnosti Mystic Constructions 
s.r.o., za cenu 147 620 Kč vč. DPH.
Připomínáme, že s výstavbou skateboardového 
hřiště se počítá v roce 2022.

 X Stavební úpravy – MŠ V Lukách
Bylo zahájeno zadávací řízení k podání nabídky 
na veřejnou zakázku malého rozsahu „Stavební 
úpravy v hospodářském pavilonu v MŠ V Lukách 
v Rakovníku“. Jedná se o rekonstrukci v budově 
hospodářského pavilonu MŠ, která zahrnuje re-
konstrukci kanceláře ředitelky a dvou hygienic-
kých zařízení, včetně šatny a kuchyňky. Předběž-
ný rozpočet činí 485 tis. Kč bez DPH. Termín této 
akce je plánován od 1. 7. 2021 do 13. 8. 2021.

 X Stavební úpravy – MŠ Průběžná
Bylo zahájeno zadávací řízení k podání nabídky 
na veřejnou zakázku malého rozsahu „Stavební 
úpravy v hospodářském pavilonu v MŠ Průběžná 
v Rakovníku“. Jedná se o rekonstrukci v budově 
hospodářského pavilonu MŠ, která zahrnuje re-
konstrukci a rozšíření kanceláře ředitelky a hygie-
nického zařízení včetně šatny a chodeb. Předběž-
ný rozpočet činí 480 352,09 Kč bez DPH. Termín 
této akce je plánován od 1. 7. 2021 do 13. 8. 2021.

 X Letní kino
Byla dokončena oprava vstupu letního kina 
v Rakovníku. Tato etapa navázala na dvě loňské, 
v rámci kterých bylo kompletně zrekonstruová-
no hlediště a jeviště (pódium).
Jednalo se o  opravu zdí, pokladny, výstavbu 
nové technické místnosti s TV poutačem a za-
střešeným vstupem, vstupní dveře a vrata. Dále 
vznikl nový sad před kinem. Upraveny byly 
i dlážděné povrchy s novým řetězovým zábra-
dlím. V rámci objektu promítacího plátna došlo 
k vestavění reproduktorů přímo do objektu, kte-
ré byly placeny mimo cenu díla.
V průběhu stavby došlo k několika nepatrným 
změnám, zejména v  provedení části omítek, 
po započítání všech více či méně prací byla cena 
díla 1,367 mil. Kč.  Zhotovitelem byla společnost 
Investice a stavební práce, s.r.o.

 X Parkování v ul. Nádraží Rakovník
Původně plánovaná výstavba parkoviště v ul. 
Nádraží v Rakovníku, která měla začít letos na 
podzim, se přesouvá do příštího roku z důvodu 
možnosti čerpat dotaci na jeho výstavbu.

 X Závěrečný účet města za rok 2020
Zastupitelstvo města schválilo Závěrečný účet 
města Rakovníka za rok 2020 s tím, že souhlasi-
lo s celoročním hospodařením města, a to bez 
výhrad. V Závěrečném účtu jsou obsaženy údaje 
o plnění příjmů a výdajů v členění dle rozpoč-
tové skladby, údaje o hospodaření s majetkem 
a dalších finančních operacích včetně tvorby 
a použití peněžních fondů tak, aby bylo možné 
zhodnotit hospodaření města a jím zřízených 
a založených organizací.
Součástí Závěrečného účtu je dále vyúčtování fi-
nančních vztahů k veřejným rozpočtům a Zprá-
va o výsledku přezkoumání hospodaření měs-
ta Rakovník za rok 2020. Vzhledem k výsledku 
tohoto přezkoumání není třeba přijímat žádná 
nápravná opatření.

 X Prodej pozemků
Zastupitelstvo města odsouhlasilo na svém za-
sedání:

– prodej pozemku 4m2 v k. ú. Hořesedly Ředitel-
ství silnic a dálnic ČR za cenu 800 K; jedná se 
o zapomenutý příkop u komunikace, ostatní 
pozemky v k. ú. Hořesedly dotčené stavbou 
D6 byly již prodány na začátku roku 2020,

– prodej pozemků v k. ú. Hořesedly společnosti 
Help Invest, s. r. o. za kupní cenu 3 651 000 Kč; 
jedná se zde o pozemky, které nejsou zasíťo-
vané, a nad částí je vedení vysokého napětí,

– darování pozemku 310 m2 v k. ú. Rakovník Stře-
dočeskému kraji za účelem realizace akce „II/229 
Rakovník, připojení na II/237“ (obchvat města, 

trasa B3), o tento pozemek bylo dodatečně po-
žádáno, ostatní pozemky pro obchvat se v loň-
ském roce již převedly Středočeskému kraji.

 X Participativní rozpočet 2021
Zastupitelstvo města schválilo realizaci projektu 
„Výsadba lipového stromořadí podél cyklostezky 
Rakovník–Olešná“, který byl přihlášen jako jedi-
ný projekt do Participativního rozpočtu 2021.
Hlasování probíhalo od 8. 3. 2021 do 31. 3. 2021 
a  zúčastnilo se ho celkem 158 respondentů, 
z toho byly vyřazeny 4 neplatné odpovědi. Kaž-
dý respondent měl k dispozici 2 pozitivní hlasy 
a 1 negativní hlas. Hlasování proběhlo v hlaso-
vacím modulu Survio prostřednictvím elektro-
nického hlasovacího lístku. Jednotliví respon-
denti byli garanty ověřeni a ztotožněni. Projekt 
získal celkem 286 hlasů pozitivních hlasů.

 X Dodávka výpočetní techniky pro 
Městský úřad Rakovník

Tato veřejná zakázka byla zahájena a  zveřej-
něna na profilu zadavatele od 29. 4. 2021 do 
19. 5. 2021. V termínu byly podány čtyři nabídky. 
Společnost C SYSTEM CZ a.s. ve všech bodech 
splnila požadavky zadávacího řízení a  vešla 
se do předpokládané výše nákladů. Bylo tedy 
rozhodnuto uzavřít kupní smlouvu s C SYSTEM 
CZ a.s., jejímž předmětem je dodání 165 ks PC 
All-in-One, včetně klávesnic a myší, za celkovou 
cenu 2 996 400 Kč bez DPH. 

 X Rezervační systém
Rakovnicky odbor dopravy se již delší dobu po-
týká s větším množstvím klientů, kteří sem díky 
rozvolnění místní příslušnosti jezdí z okolních 
ORP (Kladno, Slaný, Beroun). Právě z tohoto dů-
vodu bylo rozhodnuto, že v nejbližších dnech 
bude na webových stránkách města spuštěn 
rezervační systém. 
Prozatím bude nasazen pouze pro agendy od-
boru dopravy. Dle zájmu se poté rozhodne, zda 
bude využíván i jinými agendami úřadu, např. 
na evidenci obyvatel, na matrice apod. 

 X Rekonstrukce mostu č. 17, 
Rakovník

Bylo zahájeno zadávací řízení k podání nabídky 
na veřejnou zakázku malého rozsahu „Rekon-
strukce mostu č. 17, Rakovník“. Jedná se most 
v havarijním stavu v lokalitě Pod Papírnou. Před-
běžné investiční náklady dle rozpočtu projek-
tanta jsou 3,51 mil. Kč bez DPH. Předpoklad ter-
mínu stavebních prací je od 2. 8. do 31. 12. 2021.

 X Multifunkční hřiště u sokolovny
Bylo zahájeno zadávací řízení k podání nabídky 
na veřejnou zakázku malého rozsahu  „Výstavba 
multifunkčního hřiště u sokolovny v Rakovní-
ku“. Ve sportovním areálu sokolovny v Rakov-
níku se nachází v ploše mezi atletickým oválem 
a oplocením asfaltové hřiště na basketbal. Toto 
asfaltové hřiště je využíváno širokou veřejností 
a k výuce tělocviku žáků z místních škol. Stá-
vající asfaltová plocha je na několika místech 
popraskaná a hrozí zde nebezpečí úrazu. Pro-
jekční cena za výstavbu multifunkčního hřiště 
u sokolovny je 3 166 053,61 Kč vč. DPH.

K. Hradilová, tisková mluvčí MěÚ Rakovník
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Pandemie a s ní spojená opatření postihla v růz-
ných oblastech života nás všechny. Ani zdejší 
městský úřad nebyl výjimkou. Mnohdy ze dne 
na den jsme se museli přizpůsobit aktuálním 
opatřením Vlády ČR, bylo třeba okamžitě reago-
vat na časté dotazy od občanů týkající se právě 
pandemie, roušek, desinfekce, museli jsme se 
přizpůsobit častému personálnímu oslabení 
napříč úřadem, kdy i naše zaměstnance dostih-
lo onemocnění COVID-19 či museli podstoupit 
povinnou karanténu.
Úkony, které se běžně vyřizují s občany osobně 
a přímo, bylo nutné řešit po telefonu či elek-
tronicky. Omezení úředních hodin na 4 ho-
diny denně dvakrát v týdnu pro nás opravdu 
neznamenalo, že jsme zavřeli „dveře radnice“ 
a nepracovali. Právě naopak, vzhledem k tomu, 
že se množily elektronické a telefonické dotazy, 
žádosti a podněty, bylo potřeba věci řešit opera-
tivně, zajistit zástupy za nemocné kolegy, tudíž 
zaměstnanci měli opravdu více práce, i když za 

„zavřenými dveřmi“.
Ze statistiky úkonů úředníků úřadu je zřejmé, 
že dopad protiepidemických opatření opravdu 
není poznat na objemu vykonané práce úřed-
níků, naopak u některých činností došlo k mar-
kantnímu nárůstu. Za zmínku rozhodně stojí 
množství vyřízení různých žádostí, které se nám 
zde nahromadily právě díky tomu, že občané se 
v době lockdownu zdržovali více doma, a tím 
pádem si dávali „do pořádku“ veškeré své do-
kumenty. Když se podíváme napříč úřadem na 
práci jednotlivých odborů, musí být všem zřej-
mé, že některé činnosti se opravdu nezastavily. 
Například agenda odboru správy majetku neby-
la v důsledku omezení činnosti úřadu nijak sní-

žena, naopak občané se více věnovali likvidaci 
odpadů, více si všímali svého okolí a zasílali na 
odbor své podněty. Veškeré plánované inves-
tiční akce pokračovaly podle plánu, prováděly 
se průběžné opravy sportovišť, dětských hřišť, 
nebytových a  bytových prostor, komunikací, 
laviček, apod. Navýšil se počet likvidovaných 
černých skládek, kde se jednalo především o li-
kvidaci odloženého objemného odpadu kolem 
odpadových nádob. Ve srovnání s předchozími 
roky bylo provedeno více oprav a udržovacích 
prací ve školských zařízeních, neboť byla využita 
doba, kdy byla tato zařízení uzavřená.
Stavební úřad i úřad územního plánování vy-
řizoval jak dotazy v rámci navyšujících se tele-
fonních hovorů, tak i formou elektronické kore-
spondence. I v době omezených úředních hodin 
stále docházelo k osobním návštěvám občanů 
na odboru výstavby.
Meziroční nárůst z hlediska objemu agend za-
znamenal na všech svých úsecích rovněž odbor 
životního prostředí. Jednalo se zejména o agen-
dy vodního hospodářství, zemědělství, lesního 
hospodářství a ekologie krajiny.
Ústředna fungovala prakticky beze změny. 
V době pandemie bylo evidováno více telefoná-
tů od občanů, týkaly se především vysvětlování 
vydaných covidových opatření. Pro tyto účely 
jsme na webových stránkách města zřídili samo-
statnou sekci se všemi dostupnými informacemi 
včetně odkazů na opatření týkající se nejen naše-
ho města, ale zároveň celé republiky. Podatelna 
měla rovněž redukované úřední hodiny. Z tohoto 
důvodu jsme umístili schránku k zadnímu vcho-
du ze dvora radnice, kam občané mohli (a stále 
mohou) umisťovat poštu a různé dokumenty, na 

které nepotřebují potvrzovací razítko podatelny. 
Běžně však podatelna přijímala podání od obča-
nů i mimo úřední hodiny přes okno podatelny.
Odbor sociálně-právní ochrany dětí a sociální 
prevence pomáhal s nákupy potravin pro seni-
ory, s distribucí léků, desinfekce a ochranných 
prostředků. Byla také zřízena infolinka pro seni-
ory, kde pracovníci odboru byli k dispozici pro 
starší občany, aby jim zodpověděli jejich dotazy, 
případně vypomohli s registrací na očkování. Na 
odboru byly také k dispozici roušky a respirátory 
pro občany ze sociálně znevýhodněného pro-
středí. Po znovuotevření škol pomáhali úředníci 
s distribucí ochranných prostředků a testů do 
jednotlivých školských zařízení. 
Rakovnický odbor dopravy využívali a  stále 
využívají i  občané z  jiných okresů, kam díky 
rozvolnění místní příslušnosti jezdí z okolních 
ORP (Kladno, Slaný, Beroun). V době lockdownu 
se počet ještě navýšil z různých důvodů souvi-
sejících s pandemií či dlouhými objednacími 
lhůtami v  rámci rezervačního systému v  jed-
notlivých městech.
Jak už bylo zmiňováno, i nás postihlo personální 
oslabení, úředníci onemocněli, byli v nucených 
karanténách, pečovali o své děti, které nemoh-
ly navštěvovat své školy a školky. Právě za tyto 
nepřítomné úředníky museli zvládnout práci ti 
přítomní. Řada úředníků se však snažila posky-
tovat pracovní součinnost z domova i v době 
nařízené karantény či během ošetřování svých 
dětí. Všem pracovníkům úřadu patří za jejich 
pracovní nasazení v době covidové velký dík!
Teď jen musíme doufat v lepší zítřky. Spolu jsme 
to zvládli. 

K. Hradilová, tisková mluvčí MěÚ Rakovník

Zhodnocení činnosti Městského úřadu 
v Rakovníku v době covidové

Od srpna 2020 do května roku 2021 probíhal 
archeologický dozor Muzea T. G. M. Rakovník při 
opravě kamenné zárubní zdi mezi kostelem sv. 
Bartoloměje a zvonicí z roku 1495, stojící samo-
statně před severním průčelím trojlodí v mírně 
vyvýšeném travnatém prostranství. Tato zárubní 
zeď ohraničuje a staticky zajišťuje toto vyvýšené 
prostranství se zvonicí ve vzdálenosti 10 m od 
kostela. Na základě písemných pramenů se před-
pokládá, že chrám byl zbudován na místě star-
šího románského kostela sv. Mikuláše, který byl 
spolu s nejbližším okolím, tzv. Zákostelím, v roce 
1119 z rozkazu Vladislava I. opevněn vlastním 
ohrazením (valy s příkopem) a který v roce 1349 
vyhořel. Nový kostel zasvěcený sv. Bartoloměji 
byl vystavěn v průběhu 14. století jako síňové 
trojlodí na základě svolení Karla IV. Kostel sv. Bar-
toloměje tak tvořil od počátku spolu se zvonicí 
a hřbitovem rozlehlý přirozený samostatně opev-
něný areál ve východní části historického jádra 
města. Opevnění zaniklo až v průběhu 19. století.
Oprava, jejímž investorem bylo Město Rakovník, 
probíhala úsekovým rozebíráním základu zdi 
a v těchto vybraných úsecích vždy cca po 2 m 
délky zdi byl základ nově zpevněn bez rozebrání 
zídky nad ním. V 5 úsecích pod zvonicí došlo 

Rakovník – oprava zárubní zdi u kostela sv. Bartoloměje 

Pohled od západu na úsek zárubní zdi s narušený-
mi lidskými ostatky. Foto K. Blažková
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Uplynulý rok byl nejtěžší především pro seniory, 
kteří nejvíce postrádali osobní kontakty nejen 
s vlastními rodinami. Ocenili proto každý zájem 
ze strany veřejnosti. Našlo se hodně dobrovol-
níků, kteří chtěli potěšit, povzbudit a rozveselit. 
Byly to třeba děti se svými rodiči a učitelkami 
nebo mladá fotografka.
Poděkování patří také manželům Rýglovým za 
úžasný nápad, jak potěšit seniory v uplynulé co-
vidové době, do kterého zahrnuli i své přátele 
a známé. Všichni se podíleli na tvorbě krásných 
přáníček s povzbudivým textem, doplněným 

různými citáty a příslovími. Dále pak díky paní 
Bžochové, která nám věnovala krásné ozdobné 
dekorace pro jarní zkrášlení našeho domova. 
A v neposlední řadě paní Dagmar Pavlíčkové, 
která dodnes každý měsíc nahrává pro oslaven-
ce nové hudební narozeninové video s gratula-
cí. Už se těšíme na osobní setkání.
Mnozí klienti byli dojati pozorností, které se jim 
od vás všech dostalo, a děkují za zpříjemnění 
tohoto času každému z vás.

Za Domov seniorů Rakovník
Kateřina Brunclíková DiS.

DOMOV SENIORŮ RAKOVNÍK

PODĚKOVÁNÍ SENIORŮ

V  současné době je stále velké množství rodin-
ných domů vytápěno starými kotli na pevná 
paliva 1. nebo 2. emisní třídy, popřípadě techno-
logiemi bez jakéhokoliv výrobního štítku. Pod-
le platného zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně 
ovzduší musí být kotle, které nebudou splňovat 
nejméně 3. emisní třídu dle ČSN EN 303-5, od-
staveny z provozu do 31. 8. 2022. To znamená, 
že kotle 1. a 2. emisní třídy na tuhá paliva budou 
muset být nahrazeny kotli s vyšší emisní třídou 
splňující Ekodesign. Jako Ekodesign se označuje 
požadavek na nízkoemisní provoz kotlů podle 
Nařízení komise (EU) 2015/1189. 
V České republice se běžně pracuje s emisními 
třídami kotlů, které přesně specifikují množství 
a  složení emisí kotlů. Oproti emisním třídám 
ale Ekodesign hodnotí celoroční účinnost kot-
le. Emisní třídy pak rozdělují kotle podle jejich 
účinnosti a množství i složení jejich emisí do tříd 
1–5. Kotle první emisní třídy jsou nejhorší, na-
opak kotle páté emisní třídy mají velmi čistý pro-
voz. V současné době je již zakázán prodej kotlů 
první, druhé a třetí emisní třídy a od 1. 9. 2022 
se tedy kotle prvních dvou tříd nebudou moci 
už provozovat. Provozovatel riskuje pokutu až 
do výše 50 000 Kč, pokud bude provozovat ko-
tel 1. a 2. emisní třídy po 31. 8. 2022. Pokud si 
nejste jistí třídou svého kotle, stačí se podívat 
na výrobní štítek nebo do dokumentace, kde 
najdete označení emisní třídy. 
Zbývá už pouze něco málo přes rok na provede-
ní výměny starého kotle za nový. Existuje velké 
množství možností, jak vytápět rodinný dům 
s minimálními emisemi a za přiměřené peníze. 
Závisí na tom, jak velkou míru komfortu občan 
požaduje nebo kolik peněz je ochoten za vytá-
pění svého domu a ohřev vody zaplatit. Před in-

vesticí do nového kotle je vhodné zvážit kromě 
vstupní investice také náklady na palivo a servis. 
Hlavním cílem výměny kotlů je zlepšení kvality 
ovzduší ve městech a obcích. Výměny kotlů se 
projeví na čistším ovzduší ve městě, ze kterého 
budou profitovat všichni jeho obyvatelé. 
S  finanční zátěží ohledně pořizování nového 
kotle mohou občanům pomoci aktuální dota-
ce. V dalším programovém období Operačního 
programu Životní prostředí se předpokládá 
opět vyhlášení „kotlíkových dotací“, které bu-
dou tentokrát zaměřeny v první řadě na nízko-
příjmové domácnosti vytápějící rodinné domy 
spalovacími zdroji na pevná paliva, které nebu-
dou moci být od 1. 9. 2022 provozovány. Další 
finanční prostředky pro modernizaci zdrojů 
v domácnostech jsou plánovány z programu 
Nová zelená úsporám. Jako nové zdroje budou 
podporována tepelná čerpadla, automatické 
i  ruční kotle na biomasu a  pravděpodobně 
i kondenzační kotle na zemní plyn. Podmínky 
dotačních programů budou dle informace Mini-
sterstva životního prostředí zveřejněny přibliž-
ně v polovině tohoto roku.
Zákon o  ochraně ovzduší ukládá provozova-
telům kotlů ještě jednu důležitou povinnost 
související s provozem kotlů a tou je povinnost 
provádět pravidelně nejméně jednou za tři 
roky prostřednictvím fyzické osoby, která byla 
proškolena výrobcem a  má od něj udělené 
oprávnění, kontrolu technického stavu a pro-
vozu spalovacího zdroje na pevná paliva o jme-
novitém tepelném příkonu od 10 do 300 kW 
včetně, který slouží jako zdroj tepla pro tep-
lovodní soustavu ústředního vytápění. Cílem 
kontrol je odborné seřízení kotlů v provozu, tak 
aby produkovaly co nejmenší emise a zvýšení 

informovanosti o volbě správného paliva, správ-
ném způsobu obsluhy, údržbě kotle a správném 
skladování paliva. Seznam techniků lze nalézt 
na adrese https://ipo.mzp.cz/. V případě nedo-
držení této povinnosti čeká domácnosti postih 
až do výše 20 000 Kč. 
Příslušné orgány ochrany ovzduší budou v rám-
ci své kontrolní činnosti identifikovat domác-
nosti, které provozují kotle 1. a 2. emisní třídy 
a prověřovat, zda provozovatelé kotlů dodržují 
plnění povinnosti provedení pravidelné kontro-
ly technického stavu a provozu kotlů na pevná 
paliva 1× za tři roky.
Podrobnější informace o dotačních titulech lze 
získat na níže uvedených odkazech:

– Státní fond životního prostředí, nová zelená 
úsporám, https://www.novazelenausporam.
cz/nabidka-dotaci/rodinne-domy-zdroje-

-energie, tel. 800260500, e-mail: info@sfzp
– Krajský úřad Středočeského kraje:: https://kot-

likovedotace-sk.cz/, email: kotliky@kr-s.cz tel.: 
+420 257 280 991

– Městský úřad Rakovník, odbor životního pro-
středí, tel. 313 259 232, 

 email: ibendlova@murako.cz.

Povinné výměny kotlů 1. a 2. emisní třídy 
do 31. 8. 2022

k nálezu lidských kosterních ostatků, které se 
nenacházely v anatomické poloze, nešlo o kom-
pletní jedince a nacházely se v hromadách pod 
základem zdi, který jednoznačně v době svého 
vzniku porušil původní pohřebiště podél sever-
ní strany kostela. Ze zásypů byly vyzvednuty ne-
četné keramické zlomky pozdně středověkého 
stáří (konce 13. – 15. století).
Ostatky byly vyzvednuty a dva zlomky čelistí 
ze dvou jedinců (horní a dolní čelist) byly na zá-

kladě dohody s investorem poslány na radiou-
hlíkové datování. Dolní čelist byla datována do 
rozmezí let 1492–1639 (kalibrační rozmezí dat), 
horní čelist 1281–1390. Vzhledem k tomu, že zá-
rubní zeď byla postavena zároveň se stavbou 
zvonice na konci 15. století, je více než jisté, že 
byla stavěna do ještě živého pohřebiště, které 
svou stavbou narušila a zároveň tento historický 
fakt zpřesňuje dataci dolní čelisti. Datace hor-
ní čelisti pak vypovídá o existenci pohřebiště 

u kostela už od konce 13. století a tím potvrzuje 
zároveň návaznost existence kostela sv. Barto-
loměje ze 14. století na místě prameny zmiňo-
vaného staršího chrámu sv. Mikuláše.
Pohřbívání na této severní straně kostela tou 
dobou muselo zcela zaniknout. Pohřby jsou 
archeologicky doloženy až do poloviny 18. sto-
letí na jižní straně (viz výzkum z roku 2009 při 
budování plynovodu).

 

SZO ČZS MARTAGON
pořádá za podpory

Městského úřadu Rakovník

VÝSTAVU LILIÍ
ve dnech 2. až 4. července 2021
v Rabasově galerii v Rakovníku.

Zahájení v pátek 2. 7. v 9:00
Otevřeno každý den 

od 9 do 17 hodin

www.dpsr.cz

http://www.dpsr.cz
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V květnu a červnu už jsme mohli nějakou dobu 
fungovat ve školní družině v „normálním“ reži-
mu. Byli jsme za to moc rádi a všichni jsme si to 
každý den na maximum užívali. 
Pondělí, úterý a středu chodíme nejraději do 
parku, na hřiště nebo jen tak ven, na procházku. 
Na školním dvoře si rádi hrajeme na „hledače 
pokladů“, „Rybičky, rybičky, rybáři jedou“ nebo 
honíme komáry a mravence. Ale ani ve třídě 
jsme nezaháleli – závody pastelek jsou žůžo. 
V mezičase jsme si stihli připomenout vázání 
tkaniček. Někteří žáci totiž vychovatelkám tvr-
dili, že je neumí… Po návratu k běžné výuce 
měla většina žáků radost, že jsou znovu mezi 
kamarády a mohou spolu trávit čas. 
S  rozvolněním ve školních družinách mohli 
žáci konečně poznat nové prostory, na které se 
tolik těšili. Přeci jen sdílení místností s třídami 
základní školy nebylo optimální. Naproti tomu 
jsou prosvětlené a vzdušné třídy ve sportovní 
hale úplným rájem a poskytují spoustu místa 
ke hrám i na relaxaci. Žáci si s nadšením užívají 
nejen krásný nový nábytek, ale také množství 
her a hraček, příležitostí k tvoření a především 

nový velký stolní fotbal, který jediný den neza-
hálí. Potěšením je též veliká šatna, kde má každý 
dostatek místa na převléknutí i uložení oblečení. 
Velmi nás těší, že se zde dětem líbí a po usilov-
né práci ve škole mohou trávit čas v krásných 
prostorách. 

Bc. Lenka Perglová, Blanka Mudrová, DiS.

V minulých letech, vždy na začátku hlavních 
prázdnin, jsme se z tradice ohlíželi za aktivi-
tami, které ke konci školního roku prostě pa-
tří a žáci na ně dokáží ještě dlouho ze srdce 
vzpomínat. Třeba za cykloturistickým poby-
tem nebo vodáckým kurzem. Pravidelně in-
formujeme také o vyhlašování cen Čtyřlístek 
či o  nejrůznějších vědomostních a  sportov-
ních soutěžích. Nic z toho se letos nekonalo 
a patří tak do kategorie menších zázraků, že 
se nám podařilo uspořádat alespoň setkání 
s budoucími prvňáčky a jejich rodiči. O to více 
si přejeme, aby příští školní rok probíhal od 
začátku až do konce pokud možno normálně, 
tedy považujeme–li za normu chodit do školy 
a zpívat v ní, vidět si na tváře, sportovat, jez-
dit na výlety a exkurze a rozvíjet svoje zájmy 
a nadání v kroužcích. 

Školní družina v novém

Pěkné léto!

Ředitelství 1. ZŠ Rakovník přeje všem svým zaměstnancům 
pohodovou dovolenou a žákům i jejich rodičům příjemné prázdniny 

plné sluníčka a radostných zážitků. 

Jaké to asi bude ve škole? S odpovědí na tuto 
otázku si budoucí prvňáci 2. ZŠ Rakovník ne-
musejí zatěžovat hlavu. Jaké to v  jejich škole 
bude, už totiž ví. V polovině června si roli ško-
láků vyzkoušeli nanečisto v rámci tzv. Dílniček 
pro prvňáky. Tuto akci pořádá 2. ZŠ každoročně. 
Chce, aby měly děti možnost seznámit se s pro-
středím školy a svojí budoucí třídní učitelkou 
dříve než 1. září. Tím spíš, když letos opět přišly 
o zápisy, den otevřených dveří a karneval, což 

byly další akce, které za běžné situace nástupu 
dětí do školy předcházely. 
Protože už je v tuto chvíli jasné, do které ze tří 
paralelních prvních tříd budou ty které děti cho-
dit, seznámily se přímo se svojí budoucí učebnou, 
třídní učitelkou i spolužáky. Navíc to byla i malá 
zkouška samostatnosti, protože rodiče museli 
zůstat za dveřmi školy. Dílničky trvaly jednu vy-
učovací hodinu. Během ní si děti vyrobily a vyma-
lovaly obrázek psa, zkusily vyplnit jednoduchý 

pracovní list zaměřený na matematickou před-
stavivost, a protože by pro ně bylo těžké sedět 
v lavicích celých 45 minut, zpestřily některé z uči-
telek setkání i hudebními nebo tělovýchovnými 
úkoly.  Markéta Hartlová 

Budoucí prvňáci poprvé ve škole

www.1zsrako.cz

www.2zsrako.cz

http://www.1zsrako.cz
http://www.2zsrako.cz


8 Radnice | Červenec – srpen 2021

Ve čtvrtek 20. května si třída 4. C moc přála, aby 
počasí odložilo své vrtochy na jindy. Měli jsme 
totiž v plánu strávit celé dopoledne venku.
Začátek výpravy nám zpestřila třída 6. B, která 
pro nás v parku připravila s paní učitelkou Kubí-
kovou šipkovanou. Na jednotlivých zastávkách 
jsme nacházeli obálky s obrázky rostlin a živo-
čichů, jejichž názvy jsme zapisovali do tajenek. 
Když jsme se na hřišti společně sešli, zahráli 
jsme si honičku, dali si svačinu a čtvrťáci pokra-
čovali dál v cestě.
Cesta nám pěkně ubíhala a my jsme se těšili na 
další stanoviště, kde jsme měli v týmech plnit 
úkoly o  ekosystémech. Naše plány ale zkřížil 

prudký déšť, který zrychlil naše kroky směrem 
ke škole. Převlékli jsme se do suchého a úkoly 
rozmístili po třídě. Tříčlenné týmy se postupně 
vystřídaly na šesti stanovištích, které byly po-
jmenovány podle jednotlivých ekosystémů – les, 
pole, louka, zahrada, park a rybník.
Z obrázků, které nám šesťáci schovali v parku, 
jsme si vytvořili ve třídě „poznávačku“ rostlin 
a živočichů. Bude nám sloužit jako pomůcka 
do hodin přírodovědy i jako vzpomínka na fajn 
den, který jsme mohli z velké části prožít na čer-
stvém vzduchu.

Třída 4.C 
a p. uč. Radka Koubová, 2. ZŠ

V loňském roce se naše třída zúčastnila soutěže 
Kufrování, které městská knihovna již tradičně 
vyhlašuje pro rakovnické čtvrťáky, a pro jehož 
vítěze následně přichystá kouzelnou Noc s An-
dersenem.  
Do soutěže jsme vstupovali s přáním zvítězit 
a podařilo se. Moc jsme se těšili na noc mezi 
knížkami. Ta se však vinou karantény nemoh-
la uskutečnit. Knihovna nám ale nezůstala nic 
dlužna a  ve  čtvrtek 10. 6. 2021 nás pozvala 
na Odpoledne s Andersenem, které nám vys-
něnou noc plně nahradilo. 
Celým odpolednem nás provázely nejen po-
hádky, ale i  vědomostní a  sportovní soutěže 
pod širým nebem. Příjemnou zastávkou byla 
návštěva u Rakovčelaříků v areálu botanické za-

hrady, kde jsme si zahráli na včelaře a dozvěděli 
se spoustu zajímavých informací o životě včel. 
Odpoledne jsme společně zakončili s kytarou 
u táboráku na Tyršově koupališti, odkud jsme 
se navečer vraceli unavení, ale šťastní. 

Knihovně a jejím zaměstnancům patří velký dík 
za skvělé zážitky, za spoustu dobrot a hlavně za 
společně strávený čas plný radosti a smíchu. 
Děkujeme Třída 5. C, Mgr. Martina Fukárková 

a Helena Opltová, 2. ZŠ Rakovník 

Projektový den EKOSYSTÉMY na 2. ZŠ

Odpoledne s Andersenem 

Úspěch 2. ZŠ
v okresním kole 

matematické
olympiády

Také v tomto školním kole se konalo Okresní 
kolo matematické olympiády. Soutěž probí-
hala v online prostředí. Martina Švandová (8. 
A) si vedla velmi dobře, obsadila 1. – 3. místo. 
Blahopřejeme .

 Mgr. Jitka Seemannová, 
učitelka matematiky

V březnu loňského roku byla naší škole schvále-
na dotace ze Státního fondu životního prostředí 
ČR na úpravu stávající školní zahrady. Projekt 
trvá do konce roku 2022 a během prvního roku, 
i přes dlouhé uzavření školy, se nám podařilo 
částečně upravit horní část zahrady, kde byl 
neudržovaný ovocný sad. Část stromů zůstala 
zachována a  byly dosázeny některé naše pů-
vodní ovocné dřeviny, např. kdouloň, mišpule, 
jeřáb, dřín. Stromy byly doplněny keři drobného 
ovoce a podrostem z trvalek a kapradí, aby zde 
vzniklo příjemné prostředí jedlého lesa s lavič-
kami pro výuku žáků, s možností ochutnání ovo-
ce, o které se žáci v rámci praktického vyučování 
starají. V druhé části vznikne prostor s hracími 
prvky pro děti a  bude zde umístěna pozoro-
vatelna. Po zahradě už jsou rozmístěny hmyzí 
domky, které žáci vyrobili v hodinách praktic-
kého vyučování. Ve spodní části zahrady vzniká 
ještěrkoviště, hmatový chodník, bylinková spi-
rála a geologická stezka z regionálních hornin. 
Bude zde umístěno také několik edukačních 
panelů a xylofon s přírodní tématikou. Zatím se 
nám zde podařilo zřídit jednu venkovní učebnu, 
která je nyní hodně využívána, společně s altá-
nem, který zde slouží k výuce již řadu let a další 
vhodná zákoutí pro výuku připravujeme.

Na samotné realizaci projektu se podílejí také 
samotní žáci společně s učiteli v hodinách prak-
tického vyučování. Výsledkem by měla být škol-
ní zahrada, která bude ideálním místem nejen 

pro „učení venku“, ale také výzvou pro dětská 
bádání a objevování přírodních krás a tajemství.

Bc. Jana Vospálková

Projekt Zahrada v přírodním stylu 
pro 3. základní školu Rakovník

www.3zsrako.cz

http://www.3zsrako.cz
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Jednu z vlajkových lodí naší školy – ročníkové 
práce – v  loňském roce stejně jako celou re-
publiku zastavil koronavirus, takže žáci nemohli 
své práce představit a obhájit před kantorskou 
porotou. Letošní situace byla již naštěstí přízni-
vější, nemuseli jsme dbát na homogenní kolek-
tivy, a dokonce jsme se trefili do stavu, v němž 
nemuseli mít prezentující na obličeji ani roušku.
Ve čtyřech červnových dnech celkem před osmi 
odbornými komisemi představili a obhájili své 
práce žáci a  žákyně devátých ročníků. Výběr 
témat byl opět rozmanitý od odborných, vy-
psaných vedoucími prací, až k zájmovým, která 
navrhli a realizovali jednotliví žáci. Stejně pestré 
pak byly prezentace a obhajoby. Odborná po-

rota a vybraní diváci viděli suverénní výstupy 
zdatných rétorů, okamžiky, kdy tréma svázala 
vystupujícím ústa, ale i pár nepřipravených a ne-
zdařilých vystoupení. Jako celek ale „ročníkovky“ 
opět nezklamaly. Poznali jsme, že žáci a žákyně 
na konci devátého ročníku dokáží zpracovat 
dané téma jak písemnou formou, tak i odpre-
zentovat a obhájit svou práci před odbornou 
porotou.
Děkuji všem kolegům a kolegyním, kteří vedli 
ročníkové práce, a všem úspěšným deváťákům 
za jejich zvládnutí. 

Mgr. Jan Křikava

Ročníkové práce opět v plném rozsahu Zamyšlení
na konci 

školního roku
Končí další z  covidových školních roků…Již 
druhý… V září jsme se radovali, že můžeme 
učit, děti se do školy těšily a my, pedagogové, 
byli plni elánu, jak doženeme vše, co jsme ne-
mohli splnit v předcházejícím roce. 
Zavření škol v říjnu a v prosinci nám moc šancí 
na plnohodnotnou výuku nedávalo…
Je konec června. V  rámci hodnocení tohoto 
školního roku si můžeme vyjmenovat, co jsme 
nesplnili…
Je toho hodně. Ale hlavně bychom si měli všich-
ni uvědomit, jak náročné je být dítětem, žákem, 
rodičem či učitelem. Děkuji všem zúčastněným 

– žákům, rodičům, pedagogům. Děkuji za vše, 
co bylo zapotřebí – trpělivost, pevné nervy, 
shovívavost, porozumění…
Doufejme, že bude líp. Přejeme krásné prázd-
niny a v září na shledanou.

Mgr. Hana Sarová

Církevní základní škola mistra Jana Husa,
Wintrova 747, 269 01 Rakovník www.skolamjh.cz

Výběrové řízení na pozici 

ředitele/ředitelky
Církevní základní školy

mistra Jana Husa
Koho hledáme? Kreativního člověka, který se s chutí zapojí do řízení 
naší církevní základní školy, která kombinuje různé inovativní způsoby 
výuky.

Co požadujeme? 
– předpoklady a  odbornou kvalifikaci pro výkon činností ředitele 

školy podle zákona č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících 
a o změně některých zákonů v platném znění 

– znalost školské problematiky a předpisů
– organizační a řídící schopnosti
– komunikační dovednosti
– kladný vztah k Církvi československé husitské

Co nabízíme?
– přátelské prostředí malé školy
– menší počet žáků – škola rodinného typu
– tým směřující k inovativním metodám a kreativitě
– možnost seberealizace
– nabídka NO Rakovník startovacího malometrážního bytu
– prostory školy po rekonstrukci – secesní vila
– špičkově vybavené odloučené pracoviště školy se zahradou 
– Akademie techniky 4.0

Předpokládaný nástup na pracovní místo ředitele/ředitelky:
dohodou.

Pokud Vás naše nabídka zaujala, pošlete nám životopis a motivační 
dopis zřizovateli na: personalni.pd@ccshpraha.cz

www.skolamjh.cz

ZŠ mistra
Jana Husa

http://www.skolamjh.cz
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PODĚKOVÁNÍ
Kolektiv zaměstnanců ISŠ Rakovník by chtěl tímto poděkovat naší 
dlouholeté kolegyni, paní učitelce Mgr. Mileně Cermanové, za její ce-
loživotní práci ve školství. Velmi si vážíme tvých vědomostí, zkušeností, 
kolegiality a humoru. Děkujeme za tvoje znalosti, které jsi předávala 
s velkým přehledem všem žákům a mnohdy i široké veřejnosti. Je nám 
ctí, že jsme s tebou mohli spolupracovat. Proto ti teď přejeme z celého 
srdce mnoho dalších aktivních let.

Studenti se vrátili do škol
Do praktické výuky se znovu zapojili studenti ISŠ Rakovník, a to od konce 
dubna. Výpadek v praxi museli dohnat žáci posledních ročníků, aby mohli 
úspěšně složit závěrečné zkoušky. V květnu je doplnili i ostatní ze zbylých 
ročníků formou rotační výuky. Již od března bylo všem žákům umožněno 
přijít na tzv. konzultační hodiny, kde si mohli doplnit učivo a probrat vše 
s vyučujícími jednotlivých předmětů. Na 100% toho využili maturitní 
třídy 4. CR a 2. N – studenti oboru cestovní ruch a nástavbového studia. 
I když online výuka probíhala na naší škole bezproblémově, všichni tuto 
možnost rádi přivítali. 
Začátkem června se tak už naplno rozjely ústní maturitní a závěrečné zkouš-
ky, kde většina studentů zvládla úspěšně svoji „zkoušku dospělosti“.

Na fotce můžeme vidět žáky třídy 3. B – Petra Divišovského, Elišku Šmídovou, 
Filipa Brouma, Sáru Vaňhovou a Kateřinu Vrabcovou

ZŠ mistra
Jana Husa

www.basic.cz

DVEŘE CENTRA JSOU OTEVŘENY I BĚHEM LETNÍCH PRÁZDNIN
Letní intenzivní doučování:

ZŠ i SŠ: nejvhodnější doba na dohnání školní látky, čtení, psaní, gramatika i matematika, 
příprava na opravné zkoušky, hry a praktická cvičení.

tel.: 731 317 848, Trojanova 271 (dvorní trakt), Rakovník 

www.issrako.cz

www.basic.cz

http://www.issrako.cz
http://www.basic.cz
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA RAKOVNÍK

Toulky historií rakovnické knihovny (7)
V minulém díle Toulek jsme se seznámili s  ra-
kovnickým rodákem Josefem Čiperou (1850–
1911), jehož jméno se výrazně zapsalo do 
dějin rakovnického a plzeňského knihovnictví. 
V době svých vysokoškolských studií na přelo-
mu 60. a 70. let 19. století byl Čipera předse-
dou rakovnického studentského spolku Vesna, 
k  jehož hlavním činnostem patřilo zakládání 
a podporování veřejných knihoven. Po odcho-
du do Plzně se pak stal jednou z nejvýraznějších 
osobností tamního veřejného života. Čiperovy 
zásluhy o rozkvět Plzně byly oceněny jeho jme-
nováním Čestným občanem Plzně a také zalo-
žením Čiperovy okresní studijní knihovny (1912), 
která byla předchůdkyní dnešní plzeňské Státní 
vědecké knihovny.
Osudy rakovnického a plzeňského knihovnictví 
se znovu prolnuly v roce 1924, kdy na uvolněné 
místo vedoucího veřejné knihovny v Rakovní-
ku nastoupila Amálie Kožmínová (1876–1951). 
Přestože se její působení jakožto rakovnické 
knihovnice omezilo na pouhých několik měsí-
ců, jedná se o natolik zajímavou osobnost, že 
ji v našem letošním seriálu nemůžeme zkrátka 
vynechat. 
Amálie Kožmínová se narodila v  Plzni v  roce 
1876 jako nejmladší dcera profesora plzeňské 
reálky Tomáše (Tómy) Cimrhanzla, který byl 
zakladatelem plzeňské veřejné knihovny. Plzeň 
na svou veřejnou knihovnu čekala poměrně 
dlouho. Zatímco Rakovník měl svou půjčovnu 
knih již od roku 1841, v Plzni se ji podařilo otevřít 
až v roce 1876. Profesor Cimrhanzl byl i prvním 
plzeňským knihovníkem. Knihovnu vedl až do 
své smrti v roce 1899, celkem 23 let. 
Po otcově smrti převzala vedení plzeňské 
knihovny jeho nejmladší dcera Amálie. 
V roce 1900 se provdala za poštovního úředníka 
Josefa Kožmína, s nímž měla tři syny – Jiřího, Vác-
lava a Prokopa. V roce 1911 se manželé rozvedli 
a Amálie zůstala se syny sama. Na učitelském 
ústavu v Příbrami složila v témže roce zkoušku 
pro vyučování ručních prací se zaměřením na šití 
šatů a kreslení střihů. Vyučovala na pokračovací 
škole při plzeňské měšťanské škole, načež po 
vzniku Československa v roce 1918 odešla z po-
věření Ministerstva školství na Slovensko a Pod-
karpatskou Rus, kde vedla kurzy pro výcvik uči-
telek ručních prací, kurz vyšívání a působila jako 
inspektorka výuky ručních prací na podkarpato-
ruských školách. Zároveň z pověření ministerstva 
dokumentovala podkarpatoruský národopis. 

Po návratu do Čech uspořádala o Podkarpatské 
Rusi výstavu i  mnoho přednášek, doprováze-
ných vlastnoručně pořízenými fotografiemi, 
které dnes patří k  jedinečným svědectvím 
o dřívějším životě podkarpatských Rusů. O nej-
východnějším výběžku Československa napsala 
i dvě ceněné národopisné knihy (1922). Její pub-
licistická činnost se ovšem neomezovala pouze 
na Podkarpatskou Rus. Ve spolupráci s Renatou 
Tyršovou vydala národopisnou publikaci Svéráz 
v zemích českoslovanských (1921), věnovanou 
lidovým krojům, zvykům a slavnostem. Psala 
i úspěšné romány pro mládež, příběhy ze života 
jižních Čech (kam ji poutaly rodinné a přátelské 
vazby) a dívčí romány. Přispívala i do novin a ča-
sopisů (národopisnými články, vzpomínkami 
na život v Plzni apod.). Mezi její nejúspěšnější 
knižní tituly se zařadila Zlatá kniha českých hos-
podyněk čili návod k správnému hospodaření 
a levnému i dobrému kuchaření (1915). 
V roce 1923, kdy nastoupila jako učitelka ruč-
ních prací na Rakovnicko, byla Amálie Kožmí-
nová již významnou etnografkou, úspěšnou 

autorkou románů a zcela jistě největší znalkyní 
podkarpatoruského národopisu. 
Po ročním působení na škole v Kněževsi byla od 
1. září 1924 přeložena na dívčí školu v Rakovníku 
(nynější 2. základní školu) jako učitelka ručních 
prací a nauky o domácím hospodářství. Vedení 
rakovnické veřejné knihovny, která se tehdy na-
cházela v budově radnice, převzala v říjnu 1924 
za knihovníka Františka Markupa, který nastou-
pil vojenskou službu. 
Rakovnické působení Amálie Kožmínové bo-
hužel netrvalo dlouho. Knihovnu opustila už 
v březnu 1925 a nejpozději na konci školního 
roku odešla i z Rakovníka na nové místo.
Napsala poté ještě několik dalších románů a dál 
přednášela o Podkarpatské Rusi. Jako spisova-
telka se naposledy přihlásila v roce 1947 příruč-
kou Rady a pokyny pro úsporné vedení domác-
nosti. Zemřela o čtyři roky později. Její písemná 
pozůstalost nepochopitelně skončila ve sběru. 

Roman Hartl

Amálie Kožmínová byla dcerou zakladatele plzeň-
ské knihovny Tomáše Cimrhanzla

Kuchařské knihy byly hitem odjakživa. Zlatá kniha 
Amálie Kožmínové se dočkala šesti vydání

INFORMACE PRO ČTENÁŘE KNIHOVNY
Prázdninová provozní doba
Od 1. července bude aktuální pravidelná prázd-
ninová provozní doba v půjčovnách knihovny. 

Sledujte informace na Fb a webu knihovny.

 X Oddělení pro dospělé čtenáře
Pondělí, středa 9.00–17.00 hodin
Úterý, pátek 9.00–15.00 hodin
Čtvrtek zavřeno

 X Dětské oddělení 
Pondělí 10.00–17.00 hodin
Středa a pátek 12.00–15.00 hodin
Čtvrtek zavřeno

 X Informační centrum
Pondělí–pátek 9.00–17.00 hodin
Sobota 9.00–12.00 hodin

 X Roubenka Lechnýřovna
Pondělí–neděle
10.00–12.00 a 13.00–17.00 hodin

www.knihovna-rakovnik.cz

http://www.knihovna-rakovnik.cz
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V březnu roku 2020 se z objektivních důvodů 
nemohla uskutečnit Noc s Andersenem, kterou 
knihovna každoročně pořádá pro jednu třídu 
čtvrťáků z Rakovníka. Přesunutý termín akce na 
březen 2021 ze stejných důvodů také padl. Bylo 
nám ale moc líto nedopřát čtrťákům zážitek ze 
společného „blbnutí“, protože se na nocování 
v  knihovně těšili a  vlastně si ho i  vybojovali 
v knihovnické soutěži Kufrování. Naše klasická 
noc, s přespáním mezi regály, to sice nebyla, ale 
nabídli jsme úžasnému kolektivu, dnes už ale 
5. třídy z 2. ZŠ, jako náhradu Den s knihovnou. 
A netradiční společné odpoledne, které proběh-
lo 9. června, jsme si docela užili. 
Děkujeme panu Jiřímu Cafourkovi za zpestření 
odpoledne povídáním o včelách a děkujeme 
Tyršovu koupališti za poskytnutí zázemí. 
Páťákům přejeme optimistický vstup na druhý 
stupeň, hodně smíchu a společných zážitků, ve 
škole i mimo ni. Milena Křikavová

Noc s Andersenem – nebyla to noc, ale den
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Do knihovnického studia přišli během června další hosté, tentokrát partneři knihovnických akcí 
nebo přátelé knihovny. Každý z hostů je originální, má spoustu úžasných zážitků a zkušeností 
z pracovního života či ze svých zálib a koníčků. Z našich Hovorů K čiší radost, optimismus a nadšení. 
S pozvanými hosty si povídá moderátor Ondřej Lechnýř. 
V červnu do horké židle v dětském oddělení knihovny usedli: Kateřina Blažková, Milan Sunkovský, 
Eva Blondýna Suková a na poslední den školního roku jsme pozvali zástupce nejmladší rakovnické 
generace.
A na koho se můžete těšit v prázdninových středách? Tak třeba na hudebníka Milana Zimmermanna, 
ředitele Rakony Tomáše Andraščíka, sládka rakovnického pivovaru Radka Holopírka, herečku Ve-
roniku Kubařovou, místostarostu Jana Šváchu, herce Honzu Grundmana i na moderátory Marcelu 
Škábovou a Ondru Lechnýře.
Sledujte Hovory K na kanále YouTube (stačí zadat Městská knihovna Rakovník), na Fb knihovny 
nebo na Fb Hovory K. Každou středu rozhovor s novým hostem. Na YouTube je také archiv všech 
publikovaných rozhovorů.

 X Kamila Hladká 
Sestry

Rozhovory se čtyřmi 
generacemi řeholních 
sester sledují každoden-
ní život těchto žen v do-
bách komunistického 
Československa i v sou-
časnosti a  přinášejí au-
tentický vhled do jejich 
tichých, avšak výjimeč-
ných osudů. Jaké je to 
nemít muže a  dítě? Je 
jejich víra pevná, nebo 
o ni musí stále bojovat? Lze vnitřní svobodu 
svázat a uzavřít do cely? Mají z něčeho strach? 
Je důležitější krása, nebo služba? Co si myslí 
o společnosti včera, dnes a zítra? A jedí o půl-
noci čokoládu? Kniha vychází s doslovem Voj-
těcha Vlčka, historika zabývajícího se pronásle-
dováním katolické církve v Československu. Je 
doplněna dobovými materiály a fotografiemi 
Jana Cágy, držitele mnoha ocenění. 
Želešice: Dcera sestry, 2021, 251 stran

 X Ángel Esteban 
Obklopeni knihami

Kniha plná příběhů slav-
ných literátů, kteří část 
svého života strávili mezi 
regály jako knihovníci 

– ať už z  důvodu neutu-
chající vášně pro psané 
slovo, ryze pro potřebu 
výdělku nebo dokonce 
jako součást svého po-
bytu ve vězení. Setkáte 
se s velikány jako Jorge 
Luis Borges, Lewis Carroll, Mario Vargas Llosa, 
Alexandr Solženicyn nebo bratry Grimmovými, 
ale i s českými tvůrci zastoupenými Jiřím Ma-
henem a  Jaromírem Nohavicou. Budete pře-
kvapeni, jak různé a klikaté mohou být cesty 
vedoucí mezi regály knih a jak prostředí plné 
svazků naditých fantazií a věděním formovalo 
literární tvorbu těchto mužů. 
Brno: CPress, 2021, 189 stran

 X Zděněk Svěrák 
Povídky a jedna báseň

Zbrusu nové povídky 
rozmanitého ladění 
z  pera českého veliká-
na, z nichž některé jsou 
humorné, jiné vedou 
k zamyšlení, ale všechny 
jsou protkané autoro-
vou laskavostí a životní 
moudrostí. Inspirací pro 
povídky Zdeňka Svěrá-
ka je život sám, a tak se 
kdokoli z nás může v životě dostat do stejné 
situace jako jejich hrdinové. Bonusem knihy je 
báseň, která nečekaně předpovídá budoucnost 
českého národa.
Praha: Cosmopolis, 2021, 96 stran

Červenec, srpen
TIPY NA ČTENÍ

Hovory K pokračují

1. 7.–11. 8.  2021
ROUBENKA LECHNÝŘOVNA 
HURÁ NA VÝLET
Tipy na výlety po Rakovnicku

1. 7. – 31. 8. 2021
VESTIBUL PŘED ODDĚLENÍM 
PRO DOSPĚLÉ, NA SEKYŘE
POCTA MARII UCHYTILOVÉ
Sochařka a medailérka, autorka sousoší 
lidických dětí 

21. 7. 2021
DVOREK ROUBENKY OD 18 HODIN
PRŮVODCE TAJEMNÝM 
RAKOVNÍKEM
Ukázky z nové knihy Romana Hartla a auto-
rovo vyprávění o rakovnických pověstech 

23. 7. – 25. 7. 2021
HUSOVO NÁMĚSTÍ
RAKOVNICKÉ CYKLOVÁNÍ 2021
11. ročník cyklistického víkendu. Závody, 
soutěže, výlety, kulturní program 

14. 8.–3. 10 2021
JIŘÍ TRNKA a KLÁRA TRNKOVÁ
Výstava

17. 8. 2021
DVOREK ROUBENKY DVOREK ROUBENKY
VĚTRNÁ POHÁDKA
Teátr Pavla Šmída
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POCTA
MARII UCHYTILOVÉ
Výstava sochařky a medailérky,  
autorky Pomníku dětských obětí války v Lidicích

1. července – 31. srpna 2021
Vestibul před oddělením pro dospělé, Na Sekyře

Zdroj: Michal Ritter / wikimedia commons

DÁME
KNIHÁM
DRUHOU

ŠANCI
Antikvariátní prodej vyřazených knih 

V krámku, vchod z ulice V Brance
Úterý 13. 7. – čtvrtek 15. 7. 2021 od 9 do 17 hodin

Teátr Pavla Šmída

VĚTRNÁ
POHÁDKA
Podivín Větrovec cestuje po světě. Kam ho vítr zavane, 
tam o něm vypráví. Vypráví pohádku o dětech od větr-
ného mlýna. Když jednou vítr ustane a dlouho bezvětří 
trvá, vydají se do světa, hledat krále větru. Průvodcem 
jim je kohout z korouhvičky a ten jim dá tuto hádanku: 
„Kdo je králem větru a kde přebývá? Kde se nejvzácněj-
ší, a nejmocnější vítr ukrývá?˝  
Jaká dobrodružství na cestě potkají? Najdou krále větru?

17. srpna 2021 16 hodin Dvorek roubenky

Komunikativní představení s písničkami  
a milým humorem.

VÝSTAVA ― 14. SRPNA AŽ 3. ŘÍJNA 2021 ― ROUBENKA LECHNÝŘOVNA RAKOVNÍK

Jiří Trnka
Klára Trnková

PŘIPRAVUJEME.

 X Úterý
8.30–9.15
Kreativní tvoření rodiče s dětmi (Zuzka)
8.45–9.15
Cvičení s miminky (Dominika)
9.30–10.30
Zdravotní cvičení – diastáza (Lucka) s hlídáním
10.45–11.30
Hrátky s batolátky (Denča)

 X Středa
10.00–11.00
Angličtina pro dospělé (Denča) s hlídáním

15.00–15.45
Angličtina 1.–3. třída (Denča)
15.00–16.00
Jóga pro nejmenší 4–6 let (Lída) 
16.00–16.45
Angličtina děti 3–6 let (Denča)
17.00–18.00
Angličtina pro dospělé (Denča)

 X Čtvrtek
8.45–9.45
Angličtina pro dospělé (Jana) s hlídáním
9.15–9.40
Čtení s Andersenem (Denča)

9.50–10.35
Hrátky s batolátky (Zuzka)
10.45–11.45
Zdravotní cvičení – diastáza (Lucka) s hlídáním
15.30–16.15
Kreativní tvoření rodiče s dětmi (Zuzka)
16.30–17.15
Kreativní tvoření (Zuzka)

 X Pátek
9.30–10.00
Cvičení s miminky (Dominika)

MATEŘSKÉ CENTRUM PALEČEK – NABÍDKA KROUŽKŮ 2021/2022

Změna rozvrhu vyhrazena. Stále se pro vás snažíme sehnat nové lektory. Pro aktuální informace sledujte naše webové stránky. 
www.mc-palecek.com a facebook Mateřské centrum Paleček Rakovník

Antikvariátní prodej vyřazených knih 
V krámku, vchod z ulice V Brance
Úterý 13. 7. – čtvrtek 15. 7. 2021 od 9 do 17 hodin SOBOTA 4. 9. 2021

POSVÍCENÍ NA ULICI
4. 9. 2021

LITERÁRNÍ RAKOVNÍK 
Vlastivědná vycházka ke 180. výročí založení 
veřejné knihovny v Rakovníku

www.mc-palecek.com

http://www.mc-palecek.com
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Vážení občané,
Městská knihovna Rakovník ve  spolupráci 
s dalšími sportovními a kulturními organizace-
mi pořádá v termínu od 23. 7. do 25. 7. 2021 již 
třináctý ročník akce Rakovnické cyklování. Tato 
akce obsahuje několik soutěžních cyklistických 
závodů, které povedou ulicemi města Rakov-
níka. V rámci zajištění bezpečnosti, jak cyklistů, 
tak i přihlížejících fanoušků bude třeba omezit 
dopravu v trasách jednotlivých závodů. Žádáme 
obyvatele v centru města a v ulicích, kterými 
povedou trasy závodů, o maximální toleranci 
a ohleduplnost k závodníkům i k pořadatelům. 
Níže uvedená omezení provozu jsou krátkodo-
bá a při dobré vůli a pochopení lze tuto dobu 
přečkat v klidu.
V  případě, že  bude potřeba během závo-
dů opustit s  vozidlem nemovitost, nebo 
se  na  svoji nemovitost s  vozidlem dostat, 
bude tato situace na místě řešena s pořada-
teli a bude občanům v rámci situace maxi-
málně vyhověno.
Dále žádáme veřejnost o toleranci při pořádá-
ní koncertů na Husově náměstí, které budou 
v nočních hodinách spojeny se zvýšenou hla-
dinou hluku. Snahou pořadatelů bude po oba 
večery zajistit ukončení hudební produkce 
do  22.00 hod., nicméně plánovaný program 
se může prodloužit o 30 min.

 X Plánovaná dopravní omezení:
1) pátek 23. 7. 2021 od 14.00 hod. – neděle 

25. 7. 2021do 17.00 hod. omezení provozu 
v severní části Husova nám.

 Severní částí náměstí povedou trasy téměř 
všech soutěžních závodů a dojde k instalaci 
několika překážek znemožňující rychlý prů-
jezd danou částí náměstí k  nemovitostem 
v ulici Kamenná a Masná. K těmto nemovi-
tostem bude umožněn po oba dny přístup 

jižní stranou Husova nám. protisměrem ko-
lem České spořitelny. V případě nutnosti za-
jištění přístupu vozidlem k nemovitosti Vám 
pořadatelé samozřejmě vyhoví a přístup Vám 
bude umožněn. Kontakt na pořadatele najde-
te níže.

2) sobota 24. 7. 2021 úplná uzavírka silnice 
II/229 v úseku od křižovatky Havlíčkova x 
Vladislavova od 8.00–18.00 po křižovatku 
Havlíčkova x V Jamce, ul. Vysoká a Kamen-
ná.

 V uvedeném termínu a hodině se pojede zá-
vod ve sjezdu a cross-country na horských ko-
lech, jehož trasa povede mezi bytovými domy 
v Mýtské ulici, vyústí do ulice Lišanská a dále 
povede přes tržnici na Husovo nám. Omezení 
v Mýtské ulici se bude týkat parkování mezi 
č. p. 2338–9 a vedlejším pozemkem „zahrady“ 
a dále parkoviště pod č. p. 2334–5 směrem 
k Lišanské ulici. Pořadatelé žádají obyvatele 
bytových domů a vlastníky parkujících aut 
o jejich přeparkování na nedalekou plochu 
vzniklou po požáru bývalého objektu staveb-
nin nejlépe již v pátek navečer. Po dobu zá-
vodu bude umožněn za asistence pořadatelů 
výjezd z dané lokality směrem do ulice Ko-
llárova. I přesto pořadatelé žádají o omezení 
provozu vozidel v daném čase na minimum. 
V tržnici je třeba opět dbát zvýšené pozornos-
ti. Pořadatelé na trati budou při průjezdech 
závodníků z bezpečnostních důvodů pískat 
na píšťalku, proto prosíme obyvatele města 
o pochopení při zvýšení hluku.

3) neděle 25. 7. 2021 úplná uzavírka celého 
Husova náměstí vč. celoplošného zákazu 
stání vozidel od 7.00–17.00 hod. Z důvodu 
zajištění bezpečnosti závodníků na mara-
tonu na horských kolech a následně závo-
dů silničních kol na Husově náměstí prosí 
pořadatelé o přeparkování všech vozidel 
z Husova náměstí na bezplatné parkovací 

plochy v okolí centra města. Pro zaparko-
vání bude možné využít i  radniční dvůr 
s vjezdem z ulice Na Sekyře případně lze 
zaparkovat v okolí Gymnázia Zikmunda 
Wintra. Při této akci bude na vše dohlížet 
i Městská policie Rakovník s oprávněním 
odtahu případných zapomenutých vozi-
del z důvodu zajištění bezpečnosti závo-
dících cyklistů.

Všechny uzavírky a objížďky budou na silnicích 
vyznačeny dopravním značením a v dostateč-
ném časovém předstihu (7 dní před konáním 
závodu) budou osazeny i značky omezující stání 
vozidel v trasách závodů.
V případě dotazů nebo potřeby zajištění bez-
pečného průjezdu s  motorovým vozidlem 
ve dnech konání RAKOVNICKÉHO CYKLOVÁNÍ 
kontaktujte pořadatele na trasách závodů, pří-
padně volejte p. Sunkovského na telefonní čís-
lo 606 648 181. Dotazy ohledně uzavírek vám 
ještě před konáním akce rádi zodpovíme pro-
střednictvím e-mailu: sunkovsky@croy.cz.

Za pochopení a toleranci 
děkují pořadatelé

Na výstavě Pocta Marii Uchytilové se mohou ná-
vštěvníci seznámit se životními osudy význam-
né české autorky. Výstavu nám do Rakovníka 
ochotně zapůjčilo Muzeum a galerie severního 
Plzeňska v Mariánské Týnici.
Na konci války bylo Marii Uchytilové jedenadva-
cet let. Když se dozvěděla, že ve válce zahynuly 
miliony dětí – židovských, českých, polských 

i německých, rozhodla se, že vytvoří dílo, které 
bude navždy připomínat dětské oběti a stane 
se mementem. Od toho okamžiku se věnovala 
přípravě na realizaci své odvážné myšlenky.
Vystudovala Akademii výtvarných umění v Pra-
ze, pak nějaký čas učila na pražské odborné 
výtvarné škole, ale jak sama později napsala: „…
neminul den, abych nevytvořila alespoň malou 
skicu dětské hlavičky nebo postavy. Měla jsem 
ve skříních stovky, snad tisíce studií pro budoucí 
památník dětským obětem války…“
Ale s návrhy stále nebyla spokojena. Až v roce 
1969 přišla na myšlenku ztvárnit pomník dět-
ským obětem války jako jeden konkrétní zločin. 
Rozhodla se, že vytvoří sousoší dvaaosmdesáti 
lidických dětí, které zahynuly v plynových ná-
kladních vozech při převozu z polské Lodže do 
Chelmna. Chtěla, aby každé dítě z Lidic, které 
zemřelo strašnou smrtí, mělo svou vlastní sochu 
v nadživotní velikosti. 
V roce 1969 získala Marie první cenu v soutěži 
na pomník Barunky Panklové pro Českou Skalici. 

Opustila pedagogickou činnost a věnovala se 
pouze pomníku dětských obětí války.
Marie Uchytilová realizovala řadu plastik, 
např. Barunku Panklovou v České Skalici, Pietu 
ve Žďáru nad Sázavou, Šťastné děti v Říčanech 
a další. Vedle toho vytvořila sochařské portréty 
známých osobností (například Martina Růžka 
a Josefa Moučky, Jana Masaryka či pražského 
arcibiskupa Josefa Berana). Je autorkou jedno-
korunové české mince, která byla ve světě hod-
nocena jako nejhezčí oběživo. Téměř dvě třeti-
ny života věnovala realizaci sousoší v Lidicích. 
Konečné podoby pomníku ani demokratických 
změn ve  společnosti se  nedočkala. Zemřela 
v předvečer listopadových událostí roku 1989.

Milena Křikavová

MARIE UCHYTILOVÁ

PROSBA O POROZUMĚNÍ A TOLERANCI
RAKOVNICKÉ CYKLOVÁNÍ 2021

(17. ledna 1924 Kralovice – 16. listopadu 1989 Praha),  česká sochařka a medailérka

www.rakovnickecyklovani.cz

http://www.rakovnickecyklovani.cz
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3.–4. ČERVENCE 2021
38. ročník dálkového etapového pochodu 

PUTOVÁNÍ ZA MISTREM 
JANEM
Prezentace, start: Rakovník, sokolovna
Cíl:  Rakovník, sokolovna
 Krakovec, před hradem
Startovné:  40 Kč, členové KČT – 30 Kč, mládež do 15 let – 20 Kč
Ubytování: Z DŮVODU HYGIENICKÝCH OPATŘENÍ PROTI PANDE-

MII CORONAVIRU COVID 19, V LETOŠNÍM ROCE UBY-
TOVÁNÍ BOHUŽEL NEZAJIŠŤUJEME !!!

Přihlášky:  Přihlášky předem nejsou nutné 
Občerstvení:  Na trasách z vlastních zásob nebo v hostincích. Kontroly 

v letošním roce nebudou „živé“, na trasách budou pouze 
samokontroly. Na startu a v cíli v rakovnické sokolovně 
bude v omezené míře v provozu bufet „U Jeňýka“. Z dů-
vodu hygienických opatření proti pandemii coronaviru 
Covid 19, bude možný nákup pouze balených potravin.

Odměna: Diplom, razítka IVV a tradiční suvenýr – obkladačka s mo-
tivem pochodu. 

 X Další informace: 
– Trasy vedou převážně po značených turistických stezkách, které 

najdete na mapách KčT (měřítko 1:50 000) č. 33 „KŘIVOKLÁTSKO 
A RAKOVNICKO“ č. 8 „LOUNSKO A DŽBÁN“.

– Pochod se koná za každého počasí.
– Každý účastník se pochodu zúčastňuje na vlastní nebezpečí, do-

poručujeme lékařskou prohlídku nejdéle rok starou.
– Dodržujte prosím veškerá nařízení vlády, ministerstva zdravotnictví 

a hygienické stanice, zejména rozestupy 2 metry, roušky v uzavře-
ných prostorech, dezinfekci rukou.

SOBOTA 3. ČERVENCE – 1. ETAPA
Prezentace, start: Rakovník, sokolovna
 Trasa 50 a 37 km 6.30 – 7.30 hodin
 Trasa 21 a 15 km 7.00 – 10.00 hodin
 Trasa 10 km 7.00 – 12.00 hodin
Cíl: Trasy 5. 10, 22, 37, 50 km
 Rakovník, sokolovna do 18.00 hodin 
 Trasy 15, 21 km 
 Krakovec, před hradem do cca 13.30 hodin 
 Návrat do Rakovníka smluvním autobusem, 
 nebo vlakem ze Všesulova.

Popisy tras:  
50 km: Rakovník – Lubná – Malinová – Krakovec – Všesulov – Velká 

Chmelištná – Sv. Hubert – Soseň – Šanov – Senomaty – Rakovník 
37 km: Rakovník – Lubná – Malinová – Krakovec –Všesulov – Václa-

vy – Šanov – Senomaty – Rakovník 
21 km: Rakovník – Senomaty – Šanov – Václavy – Všesulov – Krakovec 
15 km: Rakovník – Lubná – Malinová – Krakovec
10 km: sokolovna – koupaliště – sídliště Zátiší – Rakovnický potok – Sv. 

Jiljí – kynologické cvičiště – Vysoká brána – náměstí – sokolovna

NEDĚLE 4. ČERVENCE – 2. ETAPA
Prezentace, start: Rakovník, sokolovna
 Všechny trasy  7.00–12.00 hodin
Cíl: Nezajišťujeme, diplom, tradiční suvenýr, razítka 
 a další obdržíte hned na startu 
Startovné:  40 Kč, členové KČT – 30 Kč, mládež do 15 let – 20 Kč
Popisy tras:
Trasy jsou pouze doporučené, bez kontrol a bez cíle. Můžete si též zvolit 
vlastní trasu, kterou ukončíte dle libosti kdekoliv.

30 km: Rakovník – rozc. Pod Klukem – Řevničov ČD – Pod Malým 
Louštínem – Maxova obora – Lužná nádraží - Rakovník  

23 km: Rakovník – rozc. Pod Klukem – Řevničov ČD – Pod Malým 
Louštínem – Maxova obora – Lužná nádraží

20 km: Rakovník – rozc. Pod Klukem – Maxova obora – Lužná nádra-
ží – Rakovník

14 km: Rakovník – rozc. Pod Klukem – Maxova obora – Lužná nádraží

28. SRPNA 2021
41. ročník dálkového etapového pochodu 

KRAJEM NEZBEDNÉHO 
BAKALÁŘE
Prezentace, start: Rakovník, sokolovna
Trasa 50, 41 km 6.30 – 7.30 hodin 
Ostatní trasy 6.30 – 10.00 hodin
Cíl:  Rakovník, sokolovna
 do 18.00 hodin
Startovné:  25 Kč, členové KČT – 20 Kč, mládež do 15 let – 15 Kč
Občerstvení:   Na trasách z vlastních zásob nebo v hostincích. Na vybra-

ných kontrolách a v cíli pochodu zdarma čaj. Na startu a v cíli 
v rakovnické sokolovně bude v provozu bufet „U Jeňýka“.

Odměna: Diplom, razítka IVV, tradiční suvenýr – obkladačka s mo-
tivem pochodu.

Popisy tras: 
50 km:  Rakovník – Pavlíkov rozhledna – Pavlíkov – Dolní Chlum – La-

šovice – Belšanka – Řevničov ČD – Louštín – Lužná ČD – Liša-
ny – Olešná – Rakovník 

41 km: Rakovník – Pavlíkov rozhledna – Pavlíkov – Dolní Chlum – La-
šovice – Belšanka – Lužná ČD – Lišany – Olešná – Rakovník

31 km: Pavlíkov – Pavlíkov rozhledna – Dolní Chlum – Lašovice – Bel-
šanka – Lužná ČD – Rakovník 

21 km: Pavlíkov – Pavlíkov rozhledna – Dolní Chlum – Lašovice – Bel-
šanka – Rakovník

10 km: Pavlíkov – Pavlíkov rozhledna – Rakovník koupaliště – Rakovník 

 X Další informace: 
– Trasy vedou převážně po značených turistických stezkách, které 

najdete na mapách KčT (měřítko 1:50 000) č. 33 „KŘIVOKLÁTSKO 
A RAKOVNICKO“ a č. 8 „LOUNSKO A DŽBÁN“

– Pochod se koná za každého počasí
– Každý účastník se pochodu zúčastňuje na vlastní nebezpečí, do-

poručujeme lékařskou prohlídku nejdéle rok starou.
Na trasu 10, 21 a 31 km do Pavlíkova bude zajištěn pendlbus od ra-
kovnické sokolovny v 7.30, 8.30 a 10.00, jízdné 10 Kč.

FINANČNÍ PODPORA
MĚSTA

 X Bližší informace k pochodům, přihlášky: 
– Jan „Jeňýk“ LAIBL, Blahoslavova 1505, 269 01 Rakovník, 
– tel.: 313 512 138, mobil: 721 132 464.
– PŘI PÍSEMNÉM KONTAKTU ZASÍLEJTE PROSÍM POŠTOVNÍ 

ZNÁMKU NA ODPOVĚĎ.

Lady box Rakovník
K  boxu jsem se dosta-
la vlastně náhodou. 
Dostala jsem nabídku, 
abych se šla podívat 
a zkusila si první trénink. 
Ihned se mi box zalíbil 
a  začala jsem chodit 
na pravidelné trénin-
ky. Baví mě přístup 
trenérky a  přátelská 
atmosféra v tělocvičně. 
Nově příchozí ženy tak 
nemusí mít strach, že 
by se na ně spěchalo. 
Pro ty, které mají zájem 
o zlepšení tělesné kon-
dice a nalezení nového koníčku, jsme každé pondělí od 15.45 na Sídlišti 
Generála Kholla1713 nebo ve středu od 17.00 v Poddžbánském pivovaru 
Mutějovice. Tešíme se na vás. Za TJTZ Rakovník, Tereza Beránková

FINANČNÍ PODPORA
MĚSTA

www.kctrakovnik.wbs.cz

www.tjtzrakovnikbox.estranky.cz

http://www.kctrakovnik.wbs.cz
http://www.tjtzrakovnikbox.estranky.cz
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7. 9. 2021
ELEKTRÁRNA ORLÍK, ZÁMEK 
ORLÍK A OKRUŽNÍ PLAVBA LODÍ 
Elektrárna Orlík – podíváte se do interiéru 
a exteriéru elektrárny a hráze. Uvidíte celý 
provoz včetně Kaplanových turbín, zázemí 
elektrárny i přivaděčů vody. Součástí 
prohlídky je i okruh hrází.
Zámek Orlík je skutečnou perlou mezi 
českými památkovými objekty. Uchvátí svou 
jedinečnou krajinnou polohou na břehu 
orlického jezera, okouzlí romantickými 
interiéry s bohatými sbírkami a neméně 
zaujme i svými dějinami, které se prolínají 
s nejvýznamnějšími milníky české 
a evropské historie.
Zámek Orlík je obklopen rozsáhlým 
anglickým parkem, jehož základy položila 
manželka maršála Karla Filipa, kněžna 
Marie Anna, rozená hraběnka z Hohenfeldu. 
Z původní rozlohy parku 180 ha se 
dochovalo 140 ha, zbytek byl zatopen 
v 60. letech 20. století vodami orlického 
jezera, které dnes tvoří jednu z přírodních 
hranic parku.
Okružní jízda lodí – absolvujete hodinovou 
okružní plavbu z přístaviště Orlík – zámek. 

Cena: 890 Kč senioři 840 Kč ZTP 690 Kč

21. 9. 2021
ZÁMEK ČERVENÝ HRÁDEK, 
AUTODROM MOST 

– STARTOVACÍ VĚŽE, 
JÍZDA PO OKRUHU, 
SKANZEN A  ZOO CHOMUTOV
Zámek Červený hrádek – 
raně barokní zámek. Postavit ho 
nechal roku 1655 Jan Adam Hrzán 
z Harasova. Navštívíme s průvodcem galerii 
a kapli sv. Jana Křtitele v přízemí, dále pak 
zrcadlový a rytířský sál, lovecký salonek 
s obrazárnou, pracovnu Maxe Egona 
Hohenlohe-Langenburg, chodby a další 
prostory v prvním patře. 
Autodrom Most – startovací věže, jízda po 
okruhu – Autodrom slouží nejen závodům 
automobilů, trucků, motocyklů a volným 
okruhovým jízdám, ale i ke zkušebním 
jízdám vyvíjených vozů, cvičení řidičů 
hasičských, sanitních a policejních vozů, 
dále ke cvičení řidičů v krizových situací 
apod. I my si zkusíme projet okruh.
Skanzen v ZOO Chomutov – je zde 
postaven soubor lidových staveb 
s ukázkami tehdejší architektury. 
Dominantou je větrný mlýn holandského 
typu.
V ZOO se nachází více než 160 druhů zvířat. 
Venkovní expozice a výběhy pro zvířata jsou 
jedinečně zakomponované do přírodního 
prostředí. Po ZOO se projedeme vláčkem 
Amálka.

Cena: 630 Kč senioři, ZTP 530 Kč 

19. 10. 2021
CUKROVAR DOBROVICE  

– EXKURZE, ZÁMEK BRANDÝS 
NAD LABEM
Tereos TTD Cukrovar Dobrovice – nedaleko 
Mladé Boleslavi. Cukrovar se nachází 
v areálu a okolí zámku a hospodářského 
dvora v Dobrovicích, jehož historie sahá 
až do 16. století. Je nejstarším fungujícím 
cukrovarem ve Střední Evropě. Jeho provoz 
nebyl nikdy během více než sto osmdesáti 
let provozu, a to ani v průběhu druhé 
světové války, přerušen. Řepná kampaň trvá 
obvykle půl roku a končí v prosinci nebo 
lednu. Původní majitelé cukrovaru byli 
Thurn-Taxisové. Majoritním majitelem jsou 
nyní Francouzi. Projdete areál cukrovaru 
a seznámíte se s výrobou cukru na vlastní 
oči. Dozvíte se i něco o historii výroby 
cukru na území Čech. Exkurze do cukrovaru 
probíhá i ve venkovních prostorách, 
proto je nutná pevná uzavřená obuv 
a oblečení dle počasí. Nezapomeňte průkaz 
totožnosti, bez něj nelze exkurzi uskutečnit. 
Zámek Brandýs nad Labem – významná 
renesanční památka se skvostnými 
sgrafity, kde v průběhu pěti staletí pobývali 
všichni panovníci Habsburské dynastie. 
Oblíbené letní sídlo císaře Rudolfa II., 
lovecký zámek císaře Karla VI. a osudový 
zámek císařovny Marie Terezie, 
hlavní stan císaře Františka I. v čase 
napoleonských válek, sběratelské muzeum 
arcivévody Ludvíka Salvátora, nejmilejší 
zámek posledního císaře a českého 
krále Karla I. Rakouského. Zúčastníme se 
prohlídky císařských komnat, apartmánu 
blahoslaveného Karla I. a císařovny Zity, 
zámecké knihovny toskánských Habsburků, 
expozice uniforem a zbraní císařské 
kavalerie a  zámecké obrazárny.

Cena: 580 Kč senioři 530 Kč ZTP 420 Kč 

11. 9. – 18. 9. 2021
HOKOVCE – SLOVENSKO 

– HOTEL PARK 
V ceně pobytu: doprava autobusem 
z Rakovníka, stravování, lékařská 
prohlídka, 10 léčebných procedur, volný 
vstup do bazénu a sauny, ubytování ve 
dvoulůžkových pokojích s příslušenstvím, 
TV, telefon.
Příplatek za jednolůžkový pokoj 1 080 Kč, 
příplatek za pokoj na jih 300 Kč. Pobyt 
začíná v neděli obědem.
Dvakrát taneční večer. Venkovní bazén, 
výtah, vhodné i pro vozíčkáře. Fakultativní 
výlety na zajímavá místa v okolí dle dohody. 
Návštěva vinného sklepa, který je součástí 
zámku v areálu hotelu, ochutnávka vín, 
hudební produkce (harmonikář). Prohlídka 
zámku, muzea a galerie v areálu hotelu.
Při počtu osob menším než 30 doplatek 
400 Kč na dopravu.

Cena 7 900 Kč plná penze, 7 600 Kč polopenze

20. 9. – 26. 9. 2021
LÁZNĚ PODĚBRADY – LIBUŠE
Hotel Libuše je zrekonstruovaný lázeňský 
hotel ve středu města situovaný na okraji 
lázeňského parku. Ke stravování slouží 
restaurace v přízemí hotelu. Veškeré 
procedury jsou zajištěny v objektu 
Centrálních a Letních lázní, které jsou od 
hotelu Libuše vzdálené přibližně 30 m. 
V případě zájmu si můžete doobjednat 
procedury, sleva 20 % při objednání předem 
v kanceláři svazu. Doobjednané procedury 
se platí v lázních.
Cena zahrnuje: dopravu autobusem 
z Rakovníka a zpět, ubytování ve 
dvoulůžkových pokojích s příslušenstvím – 
sprcha, WC, lednička, TV, telefon, stravování 

– plná penze, 6× velká procedura – uhličitá 
koupel v minerální vodě. Cena 8 300 Kč

22. 11. – 28. 11. 2021
LÁZEŇSKÝ DŮM KIJEV, 
FRANTIŠKOVY LÁZNĚ
Lázeňský dům Kijev se nachází v lázeňském 
centru města, v těsné blízkosti kolonády. 
Klientům je k dispozici nepřetržitá služba na 
recepci, nepřetržitá služba zdravotní sestry 
a vlastní pohotovostní lékařská služba. 
Léčebna je moderně vybavena. V léčení 
jsou uplatňovány nejnovější postupy, spolu 
s tradiční aplikací přírodních léčivých zdrojů. 
Kromě léčivé vody pomáhá pacientům 
přírodní slatina a přírodní léčivý plyn.
V ceně: doprava autobusem z Rakovníka 
a zpět, plná penze, 12 procedur, ubytování 
v jednolůžkových nebo dvoulůžkových 
pokojích s příslušenstvím, TV, lednička, 
rádio, možnost připojení k internetu. Vše je 
umístěno v jedné budově.
Jako bonus – využití bazénu 
v mimorehabilitačních hodinách.

Cena 8 900 Kč

SVAZ ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH RAKOVNÍK, zapsaný spolek
Nábřeží T. G. Masaryka 2486, tel. 313 513 008, www.szpr.cz

V případě zájmu volejte kancelář Svazu zdravotně postižených Rakovník, zapsaný spolek, v pondělí a ve středu od 8.00 do 13.00 hod. 
(po dobu uzavření kanceláře z důvodu protiepidemických opatření). 

Pro osoby se zdravotním postižením a seniory nabízíme: 
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DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE RAKOVNÍK

TĚLOVÝCHOVA  Inf. Veronika Skoupá 313 517 298
Atletika I. pro chlapce i dívky 7–9 let Sokolovna/2. ZŠ Po 16.00–16.45 800 Kč K. Mastná
Atletika II. pro chlapce i dívky 9–11 let Sokolovna/2. ZŠ Po 15.15–16.00 800 Kč B. Mastný
Atletika III. pro chlapce i dívky 12–15 let Sokolovna/2. ZŠ St 16.00–17.00 800 Kč P. Suk
Baseball pro chlapce i dívky 6–12 let Hřiště u Cafexu/3.ZŠ Po nebo 

Út, Čt
17.00–18.30 700 Kč P.Hajný

Cykloturistika pro chlapce i dívky 6–16 let Srazy u Klubu DDM Pá 14.30–17.30 500 Kč R. Kreisslová, H. Opatová
Orientační běh pro chlapce i dívky 8–16 let Klub DDM Čermákovy Sady/2.ZŠ Čt 16.00–18/17.00 600 Kč K. Pilařová
Pozemní hokej I. pro chlapce i dívky 2016–2013 Hřiště SK/3. ZŠ St, Pá 16.00–17.00 600 Kč V. Tománková
Pozemní hokej II. pro chlapce i dívky 2012–2011 Hřiště SK/3. ZŠ St, Pá 16.00–17.00 600 Kč K. Přibíková
Pozemní hokej III. pro dívky 2010–2009 Hřiště SK/sportovní hala nebo 3.ZŠ St, Pá 16.30–18.00 600 Kč I. Kantoříková
Pozemní hokej IV. pro dívky 2008–2006 Hřiště SK/sportovní hala nebo 3.ZŠ Út, Čt Út 16.30–18.00

Čt 16.00–17.30
600 Kč J. Salačová

Rugby pro chlapce i dívky 6–10 let Hřiště na Zátiší/út 3.ZŠ, čt MOA Út, Čt 17.00–18.00 700 Kč M.Topinka
Šachy pro chlapce i dívky od 6 let DDM S.K. Neumanna Čt 15.30–17.00 500 Kč J.Spilka
Krasobruslení pro chlapce i dívky 4–8 let Zimní stadion Rakovník bude upřesněno 600 Kč T. Bodinger
Škola bruslení pro chlapce i dívky 4–8 let Zimní stadion Rakovník bude upřesněno 600 Kč T. Bodinger
Volejbal I. pro dívky 2012–2010 Kurty Sokolovna/3. ZŠ Čt 16.00–17.30 700 Kč V. Skoupá
Volejbal II. pro dívky 2009–2007 Kurty Sokolovna/út 3. ZŠ, pá 2. ZŠ Út

Pá
16.00–17.30
15.30–17.00

700 Kč M. Bechnerová, Z. Laňková, V.Skoupá

Volejbal III. pro dívky 2006–2003 Kurty Sokolovna/3. ZŠ Út, Čt 17.30–19.00 700 Kč J. Medek, V. Skoupá
PŘÍRODOVĚDA/TECHNIKA Inf. Alena Holá 313 512 467
Hokus pokus děti od 1. tříd ZŠ Klub DDM Út 14.00–15.30 zdarma T. Doležal
Chovatelský I. děti od 1. tříd ZŠ Klub DDM Po 14.00–15.30 700 Kč A. Holá
Chovatelský II. děti od 1. tříd ZŠ Klub DDM St 13.30–14.30 700 Kč A, Holá
Chovatelský III. děti od 1. tříd ZŠ Klub DDM Čt 14.00–15.00 700 Kč T. Doležal
Klub deskových her děti 2.–5. tříd ZŠ Klub DDM Po 15.00–16.30 zdarma T. Doležal
Letecký modelář děti od 4. tříd ZŠ Klub DDM Út 14.30–18.00 1300 Kč D. Dvořák, J.Kratochvíl
Plastikoví modeláři děti od 4. tříd ZŠ Klub DDM Po 14.30–18.00 900 Kč D. Dvořák
Rybářský děti od 1. tříd ZŠ Klub DDM Čt 15.15–18.15 700 Kč D. Pazák, J. Vorel 
ESTETIKA Inf. Mirka Vondříčková 313 517 298
Čarovné dílničky děti od 1. tříd ZŠ Klub DDM St 15.00–16.30 700 Kč M. Donátová, A. Holá
JeštěRák – “dramaťák“ děti od 3. tříd ZŠ DDM S.K.Neumanna/Klub DDM St 14.00–16.30 700 Kč T. Doležal
Keramika I. děti 8–0 let DDM S.K.Neumanna Po 14.00–15.00 900 Kč M. Vondříčková
Keramika II. děti 10–15 let DDM S.K.Neumanna Po 16.00–17.30 900 Kč M. Vondříčková
Keramika III. děti 8–12 let DDM S.K.Neumanna Út 14.00–15.30 900 Kč M. Donátová
Keramika IV. nad 18 let DDM S.K.Neumanna Út 16.00–17.30 1500 Kč bez vedoucí
Keramika V. děti 8–12 let DDM S.K.Neumanna St 16.00–17.30 900 Kč J. Kozáková
Keramika VI. nad 18 let DDM S.K.Neumanna Čt 16.00–17.30 1500 Kč M.Vondříčková
Kreativní tvoření nad 10 let DDM S.K.Neumanna Čt 16.00–17.30 900 Kč J. Laitnerová
Kresba a malba děti od 1. tříd ZŠ DDM S.K.Neumanna ÚT 14.00–15.30 700 Kč L. Matejová
Kytara I. začátečníky od 4. třídy ZŠ Klub DDM Út 13.30–15.30 700 Kč M. Círová
Kytara II. pokročilé Klub DDM Út 15.30–17.30 700 Kč M.Círová
Lidové techniky od 13–99 let DDM S.K.Neumanna Út 11.00–18.00 800/1100 Kč E. Kvasničková
Paličkování od 13–99 let DDM S.K.Neumanna Út 11.00–18.00 800/1100 Kč B. Holopírková
TANCE inf. Mirka Donátová 313 512 467
Lentilky 

LINE DANCE
a MODERNÍ COUNTRY

přípravka (začátečníci) Klub DDM Út 15.00–16.00 1200 Kč P. Truhlářová
mladší I. – žluté a oranžové lentilky Klub DDM Út 15.45–16.45 1200 Kč P. Truhlářová
mladší II. – červené lentilky Klub DDM Út 16.30–18.00 1200 Kč P. Truhlářová, A. Nováková
starší I. – zelené a modré lentilky Klub DDM Út 17.15–18.30 1200 Kč A.Nováková, N. Molendová
starší pokročilé Klub DDM Út 18.00–20.00 1200 Kč P. Truhlářová
starší Line dance Klub DDM Ne 13.00–17.00 1200 Kč L.Hecklová, A.Hejdová, A.Nováková

Lentilky 

COUNTRY TANCE
ŠOU

přípravka (začátečníci) bílé Klub DDM Čt 15.00–16.00 1200 Kč P. Truhlářová
mladší – žluté a oranžové lentilky Klub DDM Čt 15.30–16.45 1200 Kč A. Hejdová, L.Hecklová
mladší – červené lentilky Klub DDM Čt 15.30–17.15 1200 Kč A. Hejdová, L.Hecklová
starší – zelené a modré lentilky Klub DDM Čt 17.15–18.45 1200 Kč A. Hejdová, L.Hecklová

Lentilky 

CLOGGING

začátečníky Klub DDM Út 16.45–17.45 1500 Kč N. Molendová, L.Parkmanová
mírně pokročilé Bazén Út 15.30–16.30 1500 Kč N. Molendová, L.Parkmanová
pokročilé I. Bazén Čt 15.45–17.00 1500 Kč N. Molendová, L.Parkmanová
st.pokročilé II. Klub DDM Čt 18.45–20.00 1500 Kč N. Molendová, L.Parkmanová
starší Klub DDM Ne 13.00–17.00 1500 Kč N. Molendová, L.Parkmanová

LINE DANCE CLUB dospělé Klub DDM St 18.30–20.00 1500 Kč P. Truhlářová
Borůvky – lidové tanečky prostřední 2. – 5. třída ZŠ Klub DDM Po 13.30–14.30 700 Kč A. Kodymová

starší – od 6. tř. Klub DDM Po 15.30–16.30 700 Kč M. Erlebachová, J.Vyskočilová
mladší 5 let – 1. třída ZŠ Klub DDM Po 16.30–17.15 700 Kč B. Černá, M. Erlebachová, J. Vyskočilová

Přehled zájmových kroužků ve školním roce 2021/2022

ZAHÁJENÍ ČINNOSTI KROUŽKŮ OD 13. ZÁŘÍ 2021
UPOZORNĚNÍ! Přihlašování na zájmové kroužky bude probíhat od 26. srpna 2021 od 17.00 hod. přes klientské centrum DDM Rakovník: 
https://ddmrako.iddm.cz
Návod, jak s klientským centrem pracovat, najdete na ddmrako.cz
Červeně označené zájmové kroužky hrazeny z Výzvy Šablony II OP VVV

www.ddmrako.cz

http://www.ddmrako.cz
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KVĚTNOVÉ A ČERVNOVÉ BEZKONTAKTNÍ AKCE
Konec května a začátek června dětem zpříjem-
nilo několik bezkontaktních akcí, které probí-
haly v  Čermákových sadech. Při akci Májové 
hádání děti po parku hledaly barevné kytičky 
s dětskými hádankami. Jejich řešení si potom 
mohly na místě ověřit pomocí QR kódů umístě-
ných na kytičkách nebo všechny odpovědi našly 
na plotě u vrátek na dvůr Klubu DDM Rakovník. 
Na Den dětí jsme potom připravili Pohádko-
vou stezku parkem s pohádkovým kvízem pro 
nejmenší. Té se zúčastnilo poměrně hodně ná-
vštěvníků Čermákových sadů včetně několika 
oddělení školek, škol či družin. Na pohádkové 
cestě je čekalo 20 záludných pohádkových otá-
zek, na které účastníci mohli odpovídat zaškrt-
nutím správné odpovědi do připravené tabulky. 
Kdo přišel s vyplněnou tabulkou do Klubu DDM, 
dostal dokonce sladkou odměnu, drobné hrač-
ky a odznáček s logem DDM. 
Od 1. června se děti i celé rodiny mohly zúčast-
nit akce Račí dobrodružství a dozvědět se tak 
něco o vzniku Rakovníka. Šlo o soutěž v hledá-
ní raků po městě. Obrázky raků byly umístěny 
v historické části města na viditelných místech 

(ve výlohách obchodů, vitrínách, na vývěskách, 
v oknech,…). Kdo našel všech 18 raků, mohl si 
složit příběh o vzniku Rakovníka a zároveň vy-
luštit tajenku ze zvýrazněných písmen.
O týden později se výletníci a milovníci přírody 
mohli vydat na Lesní stezku vedoucí od psího 
hřiště na Jíláku po cyklostezce směrem na Kně-
ževes. Po cestě je čekalo 9 zastavení s rychlými 
úkoly. Během trasy se děti dozvěděly, jak to 
v lese vypadá, kdo v něm žije, co v něm roste 
a co všechno v něm mohou objevit. Společně 
s  rodiči si pak určitě vyzkoušely i  několik „at-
letických“ disciplín a své výkony si pak mohly 
porovnat s atlety ze zvířecí říše.
Ve druhé půlce června mohli filmoví fanoušci 
a znalci zavítat do Pavlíkovských vršků na zá-
bavnou procházku s kvízem pro celou rodinu. 
Čekala je tu totiž Filmová stezka se 40 zastave-
ními, na kterých měli účastníci poznat, z kterého 
filmu je která hláška. Tabulku, do které si mohli 
vyplňovat své odpovědi, našli filmoví výletníci 
u první hlášky za železničním přejezdem nad 
Hradcovým mlýnem. U posledního zastavení na 
cyklostezce vedoucí do Pavlíkova si pak podle 

kontrolní tabulky mohli ověřit správné řešení. 
Až do 30. června 2021 stále pokračovala spo-
lečná výzva s názvem: Obejdeme v Rakovníku 
zeměkouli po rovníku. Za měsíc květen jsme 
společně zdolali téměř 7 500 km. Celkem jsme 
za tři měsíce pokořili 22 575 km a za červen nám 
tedy ještě zbývalo ukrojit 17 500 km. Zvládli 
jsme nakonec společnými silami zdolat obvod 
zeměkoule, který měří přibližně 40 075 km? To 
se dozvíte na našich webových stránkách www.
ddmrako.cz a facebooku: Dům dětí a mládeže 
Rakovník.
Radostnou zprávou je, že podle posledních in-
formací ministerstev by měly proběhnout poby-
tové i příměstské tábory. Možná nastanou určitá 
omezení a komplikace s testováním na covid-19 
před tábory, ale i přesto se těšíme na čas strá-
vený s dětmi v přírodě. Nezbývá než Vám všem 
popřát krásné léto a doufat, že v září už bude 
všechno probíhat v obvyklém režimu a sejdeme 
se tak o posvícení na Dni otevřených dveří DDM 
Rakovník a na akci Hurá do školy!

Rabasova galerie
NOVÁ SÍŇ 
POD VYSOKOU BRÁNOU

1. 7. – 5. 9. 2021 
MICHAL ŠARŠE
V PŘÍBĚHU
vernisáž 1. července 2021 od 16 hodin

HEROLDOVA SÍŇ
2. 7. – 4. 7. 2021

VÝSTAVA LILIÍ

LETNÍ KINO
7. 7. 2021

OD 21 HODIN
Středočeské kulturní léto 

SPLAŠENÉ NŮŽKY 
divadlo A. Dvořáka Příbram

VÝSTAVNÍ SÍNĚ
VE VYSOKÉ 232

DO  8. 8. 2021
MIROSLAV OLIVA
KERAMIKA

VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI
DO 11. 7. 2021

MARIE SMETANOVÁ
ZAHRADA OTEVŘENA
malby

finanční podpora
města

12. 8. – 26. 9. 2021
ZDENKA FIEDLEROVÁ
MALBY
vernisáž 12. srpna 2021 od 16 hodin

15. 7. – 29. 8. 2021
FOTOKLUB PLASY
vernisáž 15. července 2021 od 16 hodin

 X záznam koncertů z cyklu Kruhu 
přátel hudby v Heroldově síni 
můžete shlédnout na YouTube 
kanále Rabasovy galerie 
Rakovník:
ADAM KLÁNSKÝ – VIOLONCELLO 
(Listina mladých), Klára Klánská – housle, 
Martina Hájková – klavír

MIROSLAVA ČASAROVÁ – soprán, 
ELIŠKA BROŽKOVÁ POSPÍŠILOVÁ 

– klarinet, 
DANIEL WIESNER – klavír

COLLEGIUM MARIANUM 
Hana Fleková – viola da gamba, 
Jan Krejča – theorba, barokní kytara,
Jiřina Dvořáková-Marešová – cembalo

KLAVÍRNÍ KVARTETO JOSEFA SUKA
Radim Kresta – housle, 
Eva Krestová – viola,
Lukáš Polák – violoncello, 
Veronika Böhmová – klavír

ŠEVČÍKOVO KVARTETO 
Pavla Tesařová – 1. housle, 
Michael Foršt – 2. housle, 
Matouš Hasoň – viola, 
Martin Houdek – violoncello

IVO KAHÁNEK – KLAVÍR

PRAŽSKÉ DECHOVÉ TRIO 
A LADISLAV HORÁK – AKORDEON

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

www.rabasgallery.cz

http://www.rabasgallery.cz
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Muzeum T. G. M.
PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ

DO 26. 9. 2021
JAK JSME SI HRÁLI
Retro hračky ze sbírek Muzea T. G. M. 
Rakovník

MANSARDA
DO 19. 9. 2021

SVĚT STŘEDOVĚKÝCH HER
Putovní výstava Muzea Vysočiny Jihlava

PŘIPOMÍNKA 77. VÝROČÍ  
ÚMRTÍ JAROSLAVA 

FRAŇKA
3. 7. 2021

PIETNÍ AKT V NEZABUDICÍCH, 
PAMĚTNÍ DESKA NA HOSTINCI 
U ROZVĚDČÍKA A PAMĚTNÍ SÍŇ 
JAROSLAVA FRAŇKA 14.00 HODIN
ZAHÁJENÍ TURISTICKÉ SEZÓNY 
V PAMĚTNÍ SÍNI JAROSLAVA FRAŇKA

GALERIE SAMSON-CAFEÉ
DO 17. 9. 2021

VIETNAM VE FOTOGRAFIÍCH 
JAROSLAVA PICKY

ARCHEOLOGICKÉ LÉTO 
vycházky s archeoložkami  

Janou Bezákovou  
a Kateřinou Blažkovou  

na archeologické lokality
21. 7. 2021

SRAZ VE 14.00 
U ZÁMEČKU SVATÝ HUBERT U DRAHOUŠE
ZANIKLÁ STŘEDOVĚKÁ VES
A TVRZ SMRK

24. 7. 2021
SRAZ V 10.00 U HŘIŠTĚ SK LHOTA 
U KAMENNÝCH ŽEHROVIC
MOHYLOVÉ POHŘEBIŠTĚ U LÁN

28. 7. 2021
SRAZ VE 14.00 U MALÉHO DVORSKÉHO 
RYBNÍKA VE MŠECKÝCH ŽEHROVICÍCH
KELTSKÝ VALOVÝ AREÁL 
U MŠECKÝCH ŽEHROVIC

Na vycházky je potřeba se zarezervovat 
na www.archeologickeleto.cz. 

Vstup zdarma

4. 7. 2021
PETROVICE, KOSTEL NAVŠTÍVENÍ 
PANNY MARIE 16.00 HODIN
ADAM VIKTORA 
a GABRIELA EIBENOVÁ

11. 7. 2021
KŘIVOKLÁT, KOSTEL SV. PETRA A PAVLA

18.00 HODIN
ALEŠ NOSEK 
a BLANKA NOSKOVÁ

15. 7. 2021
SRBEČ, KOSTEL SV. JAKUBA 
STARŠÍHO 18.00 HODIN
JULIAN BEUTMILLER (SRN)
NOVÉ STRAŠECÍ, KOSTEL NAROZENÍ 
PANNY MARIE 19.00 HODIN
JULIAN BEUTMILLER (SRN)
Na tento koncert je zajištěna doprava. 
Odjezd autobusu v 17.30 od rakovnické 
sokolovny

Vstup zdarma

AKCE

VARHANNÍ
LÉTO

7. ročník mezinárodního 
varhanního festivalu

Pořádá 
Muzeum T.G.M. Rakovník

ve spolupráci s Alešem Noskem

www.muzeumtgm.cz

http://www.muzeumtgm.cz
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Historie na fotografii
Vážení čtenáři Radnice, srdečně vás zdravím na počátku prázdnin a letní 
pohody. Děkuji třem čtenářům, kteří mě upozornili na to, že MUDr. Zima 
se píše s i a ne s í. Zároveň se vám všem omlouvám za „radničního šotka“, 
který snímek se sochou Antonína Dvořáka umístil ve svislé poloze a ne 
v ležaté, jak jsem tuto poraženou sochu vyfotil v zimě 2005 v Čermáko-
vých sadech v Rakovníku.
Od 15. do 31. května jsem od vás obdržel 423 vyluštění. Na místě prvním 
i nadále zůstává snímek č. 1, který dostal 413 hlasů. Jedná se o pochodující 
vojáky na Husově náměstí před dřívější Optikou. Místo druhé též opět ná-
leží snímku č. 3, který dostal 399 hlasů. Na snímku známý sportovec MUDr. 
Zima přebírá ocenění. Místo třetí ale tentokrát připadlo snímku č. 4, který 
dostal 381 hlasů. Žena na snímku sedí na kopci nad Berounkou a hledí do 
chatové oblasti zvané Višňová. Poslední místo zůstalo snímku č. 2, který 
dostal 365 hlasů. Na tomto snímku je pohled od Omáčkovy ulice na trosky 
bývalé budovy rakovnických ostrostřelců a pozdější vajíčkárny v prostoru 
Střelnice. V pozadí je vidět budova MOA.

Od 1. do 14. června jsem od vás dostal 378 vyluštění. Na místě prvním 
s 363 hlasy se umístil snímek č. 3. Na snímku je vyfocen nestor rakov-
nických učitelů tělocviku pan profesor Miloš Liška. Mnoho luštitelek 
vzpomíná, jak je o tělocviku proháněl po Čermákových sadech. Na 
místě druhém je snímek č. 1, který dostal 360 hlasů. Jedná se o čelní 
stranu domu pana Aloise Halašty, který stával v dnešní Palackého, 
dřívější Pivovarské ulici. Třetí místo náleží snímku č. 4, který dostal 
289 hlasů. Na snímku je čelně vyfocen zámek v obci Olešná. Poslední 
místo pak náleží snímku č. 2, který dostal 286 hlasů. Jedná se o pohled 
ze severozápadní strany na kostel Nejsvětější Trojice na rakovnickém 
hřbitově.
Vylosovaným výhercem se stává pan Břeň, Lužná, tel. …965 777. Výherci 
blahopřeji a žádám jej, aby si vyzvedl svoji výhru během prázdnin v Měst-
ském informačním centru na Husově náměstí 114, Rakovník.
Nápověda pro prázdninovou Radnici:
1 – Národní dům
2 – U starého doručovatele
3 – Vedoucí zákruty
4 – Je seno celé?
Fotografické výstavy na našem okrese o prázdninách 2021:
SZeŠ – výstavní síň „Na Schodech“ Jiří Veselý – Amfora
Informační centrum Křivoklát – Budy – Klubová – výstava – Amfora
Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme do slosování. Čtenáře, kteří 
se mi ozvou po redakční uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího slo-
sování. Odpovědi, žádosti, rady a připomínky mi napište nebo vzkažte 
na adresu: Václav Hvězda, Masná 235, 269 01 Rakovník, tel. 606 832 510, 
723  828  045. V  případě posílání fotografií po internetu volte číslo 
606 836 512.
S pozdravem  Dobré Světlo
 Václav Hvězda, 

Amfora

Pražská ulice od západu. Foto Hvězda, 1991 Výstavba hotelu při pohledu od náměstí. Foto Hvězda, 80. léta

Pražská ulice od východu. Foto Hvězda, 60. létaVysoká brána. Foto Volráb, 1983
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4. Poznáte obec, kde stojí tyto budovy? Foto Hvězda, 1984

3. Poznáte kde se opravuje střecha? Foto Hvězda, 1984

2. Víte, kde stojí tento dům? Foto Hvězda, 19881. Poznáte muže na tomto snímku? Foto Hvězda, 1976

Pražská brána. Foto neznámý autor, 1900



 www.mesto-rakovnik.cz 23



24 Radnice | Červenec – srpen 2021

Radnice
7–8/2021 Informační měsíčník města Rakovník • Vydává Město Rakovník • IČO 00244309 • Evid. č. MK E 10832 • 
Or ga ni začně  zajišťuje Městská knihovna Rakovník •
Litografie a tisk Lokša PrePress, s.r.o., Rakovník • Vychází vždy první pracovní den v měsíci • Uzávěrka kaž dé ho čísla je 15. v mě sí ci  • Zdarma •

DÁME KNIHÁM DRUHOU ŠANCI

Antikvariátní prodej vyřazených knih

od 13. do 15. 7. 2021, od 9 do 17 hodin, v krámku V Brance

HURÁ NA VÝLET
Představení zajímavých míst regionu s tipy pro vaše výlety 

od 1. 7. 2021, Roubenka Lechnýřovna

Více informací o akcích na www.knihovna-rakovnik.cz

Předprodej vstupenek v informačním centru,

Husovo náměstí 114, Rakovník, tel. 313 512 270

LÉTO
S KNIHOVNOU

2021
www.knihovna-rakovnik.cz

LITERÁRNÍ RAKOVNÍK 

Vlastivědná vycházka ke 180. výročí založení veřejné knihovny  

v Rakovníku 4. 9. 2021, od 10 a 15 hodin

JIŘÍ TRNKA A KLÁRA TRNKOVÁ

Výstava od 14. 8. do 3. 10. 2021, Roubenka Lechnýřovna

RAKOVNICKÉ CYKLOVÁNÍ 2021

11. ročník cyklistického víkendu. Závody, soutěže, výlety, kulturní program

23. 7. – 25. 7. 2021, Husovo náměstí 

POSVÍCENÍ NA ULICI
Tradiční řemeslný jarmark

4. 9. 2021, Roubenka, ulice Martinovského, u Sisyfa

VĚTRNÁ POHÁDKA
Teátr Pavla Šmída

17. 8. 2021, od 16 hodin, Dvorek roubenky

POCTA MARII UCHYTILOVÉ

Výstava sochařky a medailérky, autorky sousoší „Lidických dětí“

1. 7. – 31. 8. 2021, vestibul před oddělením pro dospělé, Na Sekyře

PRŮVODCE TAJEMNÝM RAKOVNÍKEM

Ukázky z nové knihy Romana Hartla a autorovo vyprávění o rakovnických pověstech

21. 7. 2021, od 18 hodin, dvorek Roubenky
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